



Naš predblagdanski ugođaj



NAPREĐUJE OBNOVA
BIZOVAČKE KURIJE

Piše: Lidija Aničić

Poštovani čitatelji, dok je studeni sa svojim kišama i maglama poslovično samo tmurna potvrda započete jeseni i ulazak u zimu okovanu hladnoćom, pred kojom priroda posustaje sve do proljeća, tek malobrojni znaju da je u belišćanskoj povijesti upravo ovo razdoblje godine bilo vrijeme velikih početaka. Početaka i događaja koji su zauvijek promijenili vizure ovih prostora i otvorili novu stranicu u priči o jednom malom gradu. Gradu neprocjenjivih potencijala koji su prije gotovo jednog i pol stoljeća prepoznali i odabrali neki od najvećih industrijalaca i vizionara svoga vremena. Naime, samo devet mjeseci nakon što je 19. veljače 1884. obiteljska veletrgovačka tvrtka mađarskih Židova S. H. Guttmann iz Kanjiže u Mađarskoj na dražbi kupila pravo na desetogodišnju sječu koškansko-harkanovačko-lacičkih šuma od valpovačkoga baruna Gustava Hillepranda Prandaua, već 25. studenoga događa se pravo čudo onog vremena i u rad se pušta netom završena prva pruga, duga 16 kilometara, koja je imala ulogu transportne poveznice od pilane u Belišću do harkanovačkih šuma.

Lokomotiva koja ne staje

Zanimljivo je da je u Osijeku te iste godine samo nekoliko mjeseci prije počeo prometovati tramvaj s konjskom zapregom, a iz Belišća je u promet puštena prva željeznica. Njezin je tehnički i prometni razvoj trajao pune 84 godine. Samo dva dana poslije, 27. studenoga, na desnoj obali Drave svečano je otvorena, prva u Europi, moderna parna pilana za prorez hrastove građe, pa se, prema istraživačima povijesti, upravo taj datum uzima datumom kada je rođeno - industrijsko Belišće!

Isti datum od iznimne je važnosti i za vatrogastvo jer je upravo tada osnovana prva Vatrogasna četa Belišća, na čijim je temeljima izrastao današnji DVD Belišće. Od tog studenoga žrvanj napretka ovog kraja počeo je nezaustavljivo mljeti radajući dotad nevidene novine kako u proizvodnim proce-

sima obrade drva tako i u stvaranju nove životne sredine za doseljenike i njihove obitelji, čiji su potomci na ovom ognjštu ostali sve do danas.

No život je htio da rođendan Belišća ne ostane jedini veliki datum u studenome u belišćanskoj povijesti, jer se s vremenom upravo u ovo doba godine, koje je u rimskom kalendaru zapravo bio deveti mjesec, dogodilo još mnogo toga važnog i vrijednog, čak i presudnog, za život ovih prostora.

Istražujući belišćanske studene kroz povijest, uz pomoć ravnateljice Muzeja Belišće Nade Milas Bosanac, gotovo poput bljeskova nizali su se događaji, ljudi i situacije koji su samo potvrđivali tu hipotezu. Tako je 2. studenoga 1945. Okružni Narodni sud u Zagrebu izrekao presudu o kazni konfiskacije cjelokupnog poduzeća S. H. Guttmann, a 4. studenoga, pet godina poslije, tadašnji DIP Belišće predan je na upravljanje radnom kolektivu. Na 70. godišnjicu puštanja u rad prve Gutmannove pilane, 27. studenog 1954., u Belišću je svečano puštena u rad nova pilana na kat, kapaciteta 40.000 kubnih metara. U katastrofalnom požaru 6. travnja 1975. pilana je u cijelosti uništena. Jedan od starih i najvećih gatera iz stare pilane, koja je srušena nakon 1955., kao spomenik je svečano otkriven 12. studenoga 1959. u parku nedaleko od upravne zgrade Kombinata Belišće u čast i znak 75. godišnjice postojanja radničke klase Belišća i 40. godišnjice KPJ-a i SKOJ-a, a spomenik je otkrio KV pilanski radnik Ivan Brezovac.

Četiri godine nakon te svečanosti, 10. studenoga 1963., s radom je prestala Tvornica parketa, koja je, prema nekim podacima, osnovana još 1889., no vezano uz osnutak te tvornice postoji još nekoliko godina, o kojima nema izvornih podataka. Ponovno 27. studenoga,

Riječ urednice

BELIŠĆANSKI STUDENI POČETCI

ali 1972. godine dolazi još jedan važan povijesni događaj - u probni je rad pušten pogon turbogeneratora, čime je Belišće prvi put dobilo i jedan, manji, dio svoje vlastite struje.

Kultura i sport

Mjesec studeni blisko je vezan i uz kulturni i društveni, pa i medijski, život Belišća jer je upravo u studenome (5. studenoga) 1971. na svojoj sjednici tadašnji Radnički savjet Kombinata Belišće donio odluku o osnivanju Industrijskog muzeja u okviru Društva prijatelja starina, a za koje je novac osigurao Komitet iz Fonda zajedničke potrošnje. Također, Tvornički komitet omladine u Belišću je u studenome 1975. počeo izdavati mjesečnik "Bilten". To je bio ujedno i prvi bilten koji je tiskala omladina Belišća s tematikom života, rada, pjesme, zabave i aktivnosti mladih.

Grad papira i sporta također je svoje velike datume vezao uz jedanaesti mjesec. U studenome 1973. proizvodi tadašnjeg Kombinata Belišća, odnosno eksponati kartonskih kutija, prvi su se put otisnuli izvan granica tadašnje države, kada su se od 19. do 22. studenoga predstavljali na izložbi u Budimpešti. Izložba je bila vrlo bogata i zapažena te stoga medijski iznimno popraćena u susjednoj Mađarskoj, što je Kombinat u širom otvorilo vrata novih tržišta. Dvije godine nakon toga, 28. studenog 1975., svečano je puštena u rad šesterostazna automatska kuglana u Belišću, koju je Kombinat Belišće financirao u suradnji sa stranim partnerima tvrtke, čime započinj i najtrofejnije razdoblje kuglanja u Belišću...

I baš kada bismo mogli pomisliti da tu prestaje priča o neobičnoj vezi Belišća i ovog doba godine, na nju se nadovezuje priča o mnogim svjetski poznatim Belišćanima svoga vremena koji su u studenome došli na svijet ili ga napustili. Među pr-

vima je tu skladatelj svjetskog glasa Sigmund Romberg, koji je preminuo u Americi 9. studenoga 1951. Taj velikan, koji se s roditeljima u Belišće doselio u dobi od jedne godine i ovdje dobio osnovnoškolsku obrazbu, a gimnaziju završio u Osijeku, u Belišću je bio poznat kao Žiga. Među mnogim kompozicijama koje je skladao jednu je posebno namijenio gradu u kojem je odrastao i nazvao ju "Belišćanski marš". U spomen na Žigu, Centar za kulturu u Belišću nazvan je njegovim imenom, a svake godine u studenome već desetljećima se u Belišću održavaju "Rombergove glazbene večeri". U studenome je u Belišću rođen najtrofejniji hrvatski kanuist i jedan od najuspješnijih hrvatskih sportaša uopće, Matija Ljubek (22. studenoga 1953.), osvajač i vlasnik 14 olimpijskih i svjetskih medalja s najvećih sportskih smotri i natjecanja. Istog datuma samo 1990. godine umro je jedan od najdugovječnijih glazbenih voditelja Amaterskog kazališta u Belišću Antun Lulić, a poznati hrvatski slavist rodom iz Gata Josip Hamm preminuo je 23. studenoga 1986..

Ponestaje tinte da se nabroje svi belišćanski studeni i uz taj mjesec vezani svi početci koji su nezaustavljivo kroz godine išli dalje, radajući tvornice, pogone, prometnice, pruge, velike ljude, velike ideje. A za njih, velike ideje, velike pothvate čija veličina dolazi do izražaja upravo u malim sredinama, malim gradovima kao što je naš, vrijeme - mjesec, godišnje doba, pa nagovještavalo ono i smiraj kalendarske, poslovne godine, nije najvažnije. Stoji li iza ideje plemenit cilj za dobrobit cijele zajednice, ona poput bujice nezaustavljivo teče dok ne urodi plodom. Makar to bio kišom i maglama natopljen i obavijen tmurni studeni. Uostalom, ne dolazi li iza nje- ga blagdanski prosinac, najsvečanije i najljepše doba godine?



Tvrtka Hidrobela d.o.o. Belišće završila još jedan veliki projekt

Kanalizacija u Črnkovcima uspješno prošla tehnički pregled

Tvrtka Hidrobela d.o.o. za vodne usluge iz Belišća ovih dana ima itekako razloga za zadovoljstvo, jer je u srijedu, 16. studenoga, uspješno izvršen tehnički pregled izvedenih radova na projektu „Sanitarno-fekalna kanalizacija naselja Črnkovci“. Izvedenim radovima ovog projekta stečeni su uvjeti za priključenje stanovništva naselja Črnkovci na sustav javne odvodnje, što će značajno utjecati na poboljšanje uvjeta i kvali-

tete života stanovništva. Projekt je pokrenut 20. siječnja 2020. godine potpisivanjem ugovora između Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju i društva Hidrobela d.o.o., kojim je Hidrobela d.o.o. postao korisnik potpore za provedbu navedenog Projekta. Isti je među projektima financiranim iz podmjere 7.2. „Ulaganja u izradu, poboljšanje ili proširenje svih vrsta male infrastrukture, uključujući ulaganja u obnovljive izvore energije i uštedu energije“ - provedba tipa operacije 7.2.1. „Ulaganja u gradnju javnih sustava za vodoopskrbu, odvodnju, pročišćavanje otpadnih voda“ iz Programa

ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020. - Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju. Intenzitet potpore iznosio je 100 posto od ukupno prihvatljivih troškova sukladno Planu nabave.

Nakon provedenog otvorenog postupka javne nabave male vrijednosti, na temelju Odluke o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja, 23. srpnja 2020. godine potpisan je ugovor o izvodenju radova na projektu „Sanitarno-fekalna kanalizacija naselja Črnkovci“ između tvrtke Gebruder d.o.o. iz Bizovca kao izvođača, i društva Hidrobela d.o.o. kao naručitelja. Predviđeni radovi na

Projektu definirani su Glavnim projektom, izrađenim od strane Ureda ovlaštene inženjerke građevinarstva Ane Moržan, a nadzor izvedbe radova na Projektu povjeren je glavnom nadzornom inženjeru Ines Cerovečki. Početak gradnje nadležnom tijelu prijavljen je 4. rujna iste godine. Projektom su izvedeni gravitacijski kanalizacijski cjevovodi duljine 6424 metra, tlačni kanalizacijski cjevovod duljine 1388 metra te šest crpnih stanica, a sustav javne odvodnje naselja Črnkovci spojen je na sustav javne odvodnje grada Belišća u Ulici kralja Zvonimira, u Gat.

Lidija Gavrić



Terenska vježba sustava civilne zaštite grada Belišća

USPJEŠNO ODRADEN "PLAMEN - BELIŠĆE 2022."

Nakon što je, kao priprema za nadolazeću aktivnost, 22. listopada na belišćanskom Gradskom stadionu provedeno osposobljavanje postrojbe civilne zaštite opće namjene grada Belišća, Belišće je u subotu, 3. prosinca, bilo poprište održavanja terenske vježbe pod nazivom „Plamen - Belišće 2022.“ Vježba je provedena u organizaciji Stožera civilne zaštite grada Belišća, a njezina je tema bila usklađeno djelovanje svih sudionika sustava civilne zaštite ustrojenih na području grada Belišća za slučaj požara te traganja i spašavanja na kopnu. Obuhvaćala je otklanjanje nastalog požara zbog eksplozije izazvane urušavanjem stabla tijekom nevremena i akcidenta s curenjem plina na prostoru Plinske stanice kod Stanice za tehnički pregled vozila, sprječavanje širenja curenja plina na otvoreni prostor te akciju traganja i spašavanja nestale osobe (šuma "Podravina" uz rijeku Dravu od Mosta 107. brigade HV do Odmorišta "Drava" u Bistrincima).

Udruženima snagama

Uz predstavnike Grada Belišća (članove belišćanskog Stožera CZ-a, postrojbe CZ-a opće namjene i povjerenike civilne zaštite) te MUP-a, Ravnateljstva civilne zaštite, Područnog ureda civilne zaštite Osijek, u vježbi su sudjelovali predstavnici Vatroga-



sne zajednice grada Belišća, Zavođa za hitnu medicinu OBŽ-a, HCK- Gradskog društva Crvenog križa Valpovo, Policijske postaje Belišće, HGSS-a - Stanice Osijek, Kombela d.o.o., Radio kluba Belišće, Hrvatskog planinarskog društva Belišće, Plincroa d.o.o. i Gradskog radija Belišće. Vježba je realizirana s ciljem uvježbavanja i podizanja razine osposobljenosti operativnih, prije svega gotovih snaga civilne zaštite i drugih sudionika te provjere koordinacije svih sudionika civilne zaštite i samodostatnosti glede logistike u uvjetima velikih nesreća i katastrofa. Također i radi podizanja stupnja informiranosti stanovništva o aktivnostima subjekata civilne zaštite i postupanju vezanom uz ponašanje prilikom gašenja i opasnosti na otvorenom prostoru te nesreća u kojima je ugrožen veći broj osoba. Vježbom i sudio-

nicima kordinirao je zapovjednik VZG-a Belišće Dubravko Čovčić, koji je o svemu izvještavao načelnika Stožera civilne zaštite grada Belišća Domagoja Varžića.

Postrojavanje i smotra

Po završetku vježbe uslijedilo je postrojavanje i smotra sudionika vježbe ispred Vatrogasnog doma u Belišću. Načelnik Stožera uz čestitke je na pokazanim vještinama i spremnosti za pružanje pomoći, u prisutnosti zapovjednika Čovčića, uručio zahvalnice za sudjelovanje u terenskoj vježbi predstavnicima okupljenih službi. Na samom kraju Stožer je analizirao provedenu vježbu i razmotrio koordinaciju operativnih timova u provedbi postavljenih zadaća te zaključio kako je vježba uspješno provedena.

Dajana Petovari



SPREMNOST STOTINJAK SUDIONIKA

- Danas je odrađena terenska vježba civilne zaštite radnog naziva "Plamen - Belišće 2022". U vježbi su sudjelovale sve službe sastavnice civilne zaštite: od postrojbe i Stožera te naših povjerenika, pa do hitne medicinske pomoći, Crvenog križa, policije, vatrogastva, HGSS-a, a obučili smo i naše Hrvatsko planinarsko društvo "Belišće", tako da je stotinjak sudionika u vježbi odradilo svoje zadaće koje smo predvidjeli scenarijem. Nadamo se da ovom prilikom nismo previše uzbunili naše građane, mada smo putem GRB-a pustili obavijest da je ovdje riječ o vježbi koju smo obvezni odraditi jednom godišnje. S obzirom na rat u Ukrajini, koji se događa gotovo u neposrednoj blizini naše zemlje, kao i na velike klimatske promjene, nije zgorega da se ovakve i slične vježbe održavaju i češće, da sve snage budu pripravne i da mogu intervenirati u realnom vremenu kada to bude potrebno. Značaj vježbe prije svega je koordinacija svih službi sastavnica civilne zaštite, da se možemo koordinirati u situacijama kada to bude potrebno, eventualno kada dođe do stvarnih događanja na terenu. Ovime podižemo samogotovost svih službi", poručio je Varžić.





Belišćani na drugom twinning eventu u sklopu projekta EQUAL

Dragocjena nova iskustva iz Italije

Grad Belišće je u sklopu europskog projekta „EQUAL – Our living library for solidarity & equality“ od 10. do 13. studenog sudjelovao na drugom twinning eventu u općinama Borriana i Sandigliano (Italija).

„EQUAL – Our living library for solidarity & equality“ europski je projekt, nastao s ciljem promicanja volontiranja, društvenog angažmana, solidarnosti, ravnopravnosti, podrške ženama te razmjene volonterskih praksi. Nositelj projekta je općina Borriana iz Italije, a osim grada Belišća kao jedinog hrvatskog predstavnika, partneri u projektu su i općina Sandigliano iz Italije, općina Tahanovce iz Slovačke i grad Cesis iz Latvije. Ovo puta riječ je o europskom projektu sufinanciranom iz Programa Gradani, jednakost, prava i vrijednosti CERV-a (CERV-2021-CITIZENS-TOWN-TT – N. 101053323) koji traje ukupno 10 mjeseci. Provedba projekta započela je 1. veljače, a trajala je do 30. studenoga 2022. godine. U Belišću je krajem lipnja održan prvi trodnevni susret partnera na projektu.

Na drugom susretu u sklopu projekta, Borriano i Sandigliano su posjetili zamjenica gradonačelnika grada Belišća Ljerka Vučković, gradski vijećnik Igor Paloh, djelatnici gradske uprave Romano Klanjšček, voditelj Odjeka za komunalno redarstvo i komunalne poslove i Lea Ko-



zina, viša stručna suradnica za društvene djelatnosti, predsjednica udruge PUKS – Podrška u kriznim situacijama Vanesa Šerić te članica udruge PUKS Sunčica Nižetić, Dobrila Peroković i Marijana Brajković iz Matice umirovljenika grada Belišća te Marko Orešković, Jelena Pejić i Ana Munk iz LAG-a Karašica. U četvrtak, 10. studenoga, program susreta započeo je pozdravnim riječima domaćina te partnera na projektu i predstavljanjem projekta EQUAL. U petak, 11. studenoga, odvila se radi-

onica Living Library „Our living library about equality“ u kojoj su udruge predstavile svoje primjere dobre prakse, a Sunčica Nižetić sudjelovala je kao „živa knjiga“ u „živoj knjižnici“. Primjeri dobre prakse obuhvaćali su različita područja solidarnosti i ravnopravnosti, kao npr. pomoć raseljenim osobama iz Ukrajine, potpora osobama starije životne dobi, pomoć zlostavljanim ženama, osobama s invaliditetom itd. U poslijepodnevnom satima organiziran je posjet trgovini La Pecora Nera, koja prodaje proi-

zvođe s društvene farme na kojoj rade zatvorenici. U subotu, 12. studenoga, potpisana je povelja o prijateljstvu između svih partnera na projektu, čemu je nazočio i generalni konzul Republike Hrvatske u Talijanskoj Republici Stjepan Ribić, a kasnije popodne predstavila se udruga koja pomaže imigrantima. Projekt EQUAL još je jedan u nizu vrijednih europskih projekata u kojem kao partner sudjeluje i Grad Belišće.

Lea Kozina

Obilježen Dan sjećanja na žrtve Vukovara i Škabrnje

"I U MOM GRADU VUKOVAR SVIJETLI!"

Mnogobrojni Belišćani svih generacija i ove su godine dali doprinos obilježavanju

Dana sjećanja na žrtve Domovinskog rata i Dana sjećanja na žrtvu Vukovara i Škabrnje, 18. studenoga, i 31. obljetnici stradanja stanovnika Vukovara sudjelovanjem u prigodnom programu "I u mom gradu Vukovar svijetli", koji je u Belišću, u spomen na žrtve mučenika i branitelja Vukovara za slobodu Hrvatske, tradicionalno organizirala Koordinacija udruga iz Domovinskog rata Valpovštine u suradnji s Gradom Belišćem.

Tako su večer uoči Dana sjećanja, u četvrtak, 17. studenoga, u Parku hrvatskih dragovoljaca Domovinskog rata, Belišćani molitvom i paljenjem svijeća oblikovanih u ime grada heroja, odali počast žrtvama i mučenicima, braniteljima i civilima grada Vukovara i svim žrtvama Domovinskog rata. Uz gradane, pijetet su iskazali i zamjenica gradonačelnika Ljerka Vučković, članovi i predsjednik Gradskog vijeća Dario Fletko, predstavnici braniteljskih i ostalih udruga, policije, gradskih poduzeća i javnih institucija te učenici belišćanske osnovne i valpovačke srednje škole. Program je obogaćen prigodnim recitalom koji su priredile učenice 4.a razreda Opće gimnazije SŠ Valpovo Sara Berak i Patricia Pilav, uz podršku profesorice Jasne Vuković, dok je službu riječi i prigodnu molitvu za sve žrtve Vukovara i Domovinskog rata predvodio belišćanski župnik fra Marko Neretljak. Cijelo Belišće i njegova prigradska naselja te su, kao i sljedećih večeri, bili obasjani svjetlošću svijeća i lampiona koji su gorjeli na prozorima i pragovima obiteljskih domova duž ulica, a u počast žrtvama i mučenicima grada Vukovara.

- Najvažnija poruka koju možemo poslati jest da ne smijemo zaboraviti! O teškim danima ponosa i slave moramo govoriti našim mladima, ne zato da bismo nekoga mrzili, nego zato da uvijek možemo s ponosom reći: Ja sam iz Hrvatske, iz naroda koji je miroljubiv



i koji je branio svoje. To je najbolja poruka koju možemo prenijeti mladima koji su rođeni poslije tog vremena i nemaju onakve osjećaje kakve imamo mi koji smo sve to

doživjeli. Potičem naše sugradane da se uvijek pridruže ovakvim događanjima, da sudjeluju u Koloni sjećanja te dodu u Vukovar i ondje se poklone svim žrtvama. To

BELIŠĆANSKI HVIDR-a I UHDDR POKLONILI SE ŽRTVI VUKOVARA

U povodu Dana sjećanja, u četvrtak, 17. studenoga, predstavnici udruge HVIDR-a Belišće upalili su svijeće na trgovima gradova Belišća i Valpova te središtima općina Petrijevci i Bizovac. Na Dan sjećanja, 18. studenoga, predstavnici ove udruge sudjelovali su u obilježavanju Dana sjećanja koje je započelo ispred Nacionalne memorijalne bolnice "Dr. Juraj Njavro" u Vukovaru, kao i u Koloni sjećanja. Počast žrtvama Vukovara odali su i ispred Spomen-obilježja žrtvama iz Domovinskog rata te sudjelovanjem u molitvi i misnom slavlju za žrtve iz Domovinskog rata koje su predvodili mons. Đuro Hranić, đakovačko-osječki nadbiskup i metropolit te mons. Zdenko Križić, gospičko-senjski biskup. I predstavnici UHDDR-a Belišće poklonili su se gradu heroju Vukovaru i svim žrtvama te su se na 31. obljetnicu stradanja hrvatskih vitezova i svih nevinih žrtava, u nedjelju, 20. studenoga, na Memorijalnom groblju u Vukovaru i na obilježju stradalih i pogubljenih na Ovčari, pomolili i zapalili svijeće, prisjetivši se tog nemilog razdoblja u kojem su se grad Vukovar i hrvatski branitelji puna tri mjeseca odupirali agresorskoj vojsci.

Pavo Milekić i Predrag Trbojević

je simbol onog što smo svi tih dana dali, što je svatko na svoj način žrtvovao, najbolje što je mogao za ono što danas uživamo, bez obzira na to koliko nam bilo teško i koliko nekad mislili da nam mnogo toga nedostaje. Živimo u domovini koja je slobodna, u kojoj smijemo reći što smo i tko smo, da svoje volimo, tuđe poštujemo i da smo svoj na svome. To je cijela priča koja počiva na žrtvi Vukovara - zaključila je zamjenica Vučković, uz koju su iz Grada Belišća poručili da se ovim Danom prisjećamo svih žrtava Domovinskog rata, Vukovara i Škabrnje - simbola zajedništva, herojstva i ustrajnosti naših branitelja. Osobitu zahvalnost i pijetet iskazali su svim braniteljima koji su hrabro, odlučno i ustrajno stali u obranu Domovine u najtežim vremenima, utkavši svoje živote u temelje naše Domovine kao zalag naše bolje budućnosti.

Dajana Petovari

Uz prisjećanje i odavanje počasti svim žrtvama rata i strahovlade u Drugom svjetskom ratu u kojem je poginulo na desetke milijuna ljudi, a više milijuna izgubilo zdravlje ili domovinu, na Gradskom groblju u Valpovu je u nedjelju, 13. studenoga, kod spomenika njemačkim civilnim žrtvama radnog logora obilježen još jedan njemački Dan žalosti u organizaciji Ureda Počasnog konzula SR Njemačke u Osijeku, Njemačke zajednice u Osijeku i Veleposlanstva SR Njemačke u Zagrebu.

Na Dan koji predstavlja sjećanje, trenutak zastajanja, suosjećanje i upozorenje, ali i razumijevanje te pomirbu i most prema zajedničkoj mirnoj budućnosti Europe okupili su se te položili vijence i zapalili svijeće Petra Hantschke, voditeljica Odjela za upravne poslove u Veleposlanstvu SR Njemačke u Zagrebu, Darko Apel, tajnik Njemačke zajednice u Osijeku, Marko Barišić i Zvonko Barišić, zamjenik gradonačelnika i tajnik Grada Valpova, Dario Fletko, predsjednik Gradskog vijeća Belišća, te predstavnici Njemačke zajednice Osijek i Hrvatsko-njemačkog društva kao i sudionici simpozija "Internacionalni naučni skup" i veleča-



Obilježen njemački Dan žalosti na groblju u Valpovu

Dan suosjećanja i upozorenja

sni Zdenko Ilić koji je predvodio molitvu za žrtve rata.

Obraćajući se okupljenima 100 godina nakon prve svečanosti u povodu Dana žalosti, Darko Apel podsjetio je kako u srcu Europe ponovno bjesni rat.

"Vidimo masovna razaranja i ljude koji se na granici rastaju od svojih obitelji ili se zauvijek moraju oprostiti od nekoga na svje-

že iskopanim grobovima u dugim nizovima. I ponovno se radi o državi u kojoj ne vlada pravo, koja bez poštovanja međunarodnog prava napada susjednu zemlju, hladnokrvno ubija tisuće ljudi i sije teror i strah. Stoga su naše misli danas s ljudima u Ukrajini, a posebno se sjećamo mnogih vojnika koji su izgubili život proteklih mjeseci i žrtava među

civilnim stanovništvom", naglasio je Apel zaključivši kako je moto Njemačkog saveza za skrb o vojnim grobljima koji glasi: „Zajedno za mir“ i danas vrlo aktualan te kako se svi zajedno moramo boriti za ljudska prava, mir i slobodu, jer to je jedini most u zajedničku mirnu budućnost.

Lidija Aničić

Obilježena obljetnica pogibije hrvatskih vitezova

SJEĆANJE NA AKCIJU "TORJANCI 1991."

Premda je od tog dana prošlo više od tri desetljeća, javnost Valpovštine još i danas dobro pamti 30. studenoga 1991. godine – dan kada se odigrala akcija "Torjanci 1991.", u kojoj je forsiranjem rijeke Drave 107. brigada Hrvatske vojske napala neprijatelja u okupiranoj Baranji i nanijela mu znatne gubitke.

U povodu tog događaja izaslanstva gradova, općina i udruga proisteklih iz Domovinskog rata Valpovštine, Policijske postaje Belišće, među kojima su bili i pročelnik Ureda gradonačelnika Belišća Domagoj Varžić, predstavnici UHDDR-a Belišće, kao i svake godine, u srijedu, 30. studenoga, položila su vijence i zapalila svijeće na spomen-obilježju poginulih branitelja 107. brigade HV-a na lijevoj obali Drave, uz molitvu samostanskog i župnog vikara belišćanske župe fra Mirka Miškovića, a u crkvi sv. Stjepana u Bistrincima slav-

ljena je sveta misa za poginule branitelje u ovoj akciji: Pavu Horvata, Marka Pavlovića, Darka Dervenšeka i Damira Banovića te sve poginule branitelje.

Tom prigodom predsjednik UHDDR-a Belišće Zlatko Rogać prisjetio se događanja od prije 31 godinu i prve borbene akcije 107. brigade HV-a u Baranji u kojoj su im poginula četiri suborca kojima na današnji

dan odaju počast, kao i petnaestorici suboraca u drugoj borbenoj akciji u Baranji da se njihova žrtva ne zaboravi. "Moramo naučiti mlade generacije da je riječ o ljudima koji su svoje živote položili za slobodnu domovinu Hrvatsku," naglasio je Rogać. Domagoj Varžić, pročelnik Ureda gradonačelnika, podsjetio je da je unatoč proteku vremena sjećanje na akciju pokušaja

oslobađanja Torjanaca još uvijek svježe, a njihovih žrtava prisjećaju se cijela Valpovština. "Doprinos Vukova s Drave u Domovinskom ratu je nemjerljiv, a to potvrđuje i činjenica da smo mi danas na slobodnom hrvatskom teritoriju u slobodnoj Republici Hrvatskoj iskazujući pijetet i zahvalu za sve što su učinili," kazao je.

U povodu tog događaja izaslanstva gradova i udruga Valpovštine, kao i svake godine, u srijedu, 30. studenoga, položila su vijence i zapalila svijeće na spomen-obilježju poginulih branitelja 107. brigade HV-a na lijevoj obali Drave, a u crkvi sv. Stjepana u Bistrincima slavljena je sveta misa za poginule branitelje u ovoj akciji Pavu Horvata, Marka Pavlovića, Darka Dervenšeka i Damira Banovića te sve poginule branitelje.

Lidija Aničić



Uz klizalište, ukrašen grad i brojna događanja

Započela adventska čarolija

Otvorenjem klizališta, nastupima Gradskog puhačkog orkestra Grada Belišća te Andreje Krišić i Mateja Vidranskog, uoči druge nedjelje došašća, u subotu, 3. prosinca, na travnatoj površini kod vrtića započeo je ovogodišnji Advent u Belišću. Još posebnijem blagdanskim ugođaju toga je dana pridonijelo puštanje lampiona u organizaciji Zajednice tehničke kulture Valpovo – Belišće u kojem su podjednako uživali i oni koji su puštili lampione, ali i brojni okupljeni građani, među kojima je bio veliki broj djece i mladih koji su se već prvog dana odlično zabavljali na klizalištu, ali i u atraktivnoj ponudi Adventskog sajma. Otvarajući Advent u Belišću i pozdravljajući okupljene u svoje i u ime gradonačelnika Dinka Burića, zamjenica gradonačelnika Ljerka Vučković kazala je kako se kao i svake godine za sugrađane u ovo predblagdansko vrijeme nastoje organizirati sadržaje koji im mogu dodatno uljepšati ove dane. "Ove godine deseti put u Belišću u vrijeme Adventa imamo klizalište. Mislim da se to pokazalo dosta jako dobro, svi su zadovoljni, a djeca i mladi su zainteresirani, jer klizalište pruža infrastrukturu koja to omogućava", rekla je zamjenica Vučković zahvalivši svima koji su se uključili u organizaciju Adventa, a posebno Turističkoj zajednici koja to radi uz Grad Belišće, ali i svima ostalima koji će do Božića biti u kućicama u sklopu Adventa i nuditi svoju ponudu.



Uz pročelnika Ureda gradonačelnika Domagoja Varžića te predsjednika Gradskog vijeća Darija Fletka otvorenju je nazočila i direktorica Turističke zajednice Grada Belišća Mirjana Klen, koja je u izjavi za medije izrazila zadovoljstvo zbog održavanja još jednog Adventa te najavila sadržaje koji će uslijediti u sljedećim danima.

Nekoliko dana nakon svečanog otvorenja, u sklopu programa Adventa u Belišću koji zajednički organiziraju Turistička zajednica i Grad Belišće, u utorak, 6. prosinca, od 15.30 sati, program na zimskoj pozornici kreiran je po mjeri najmlađih, za što se brinu Društvo "Naša djeca" Grada Belišća i Dječji vrtić Maslačak. Tog je dana naime, omiljeni blagdan Svetog Nikole, na koji djeca prigodnim recitacijama, pjesmom i plesom dozivaju Svetog Nikolu s darovima. Dva dana nakon Nikolinja, u četvrtak, 8. prosinca, u 18 sati će u predvorju gradske uprave biti otvorenje tradicionalne izložbe slika članova Likovne udruge Bel-art "Boje zime". U petak, 9. pro-

sinca, Advent u Belišću se nastavlja od 18 sati uz nastup Valentine i Vjekoslava Pavlovića, a tjedan nakon, u petak, 16. prosinca, na zimskoj će se pozornici od 18 sati za program pobrinuti Zbor Matice umirovljenika Grada Belišća te MPD Bocanjevački pajdaši.

Moto mrazovi, Etno selo, Badnjak i Doček Nove

Njegujući tradiciju, radost i osmijeh na lica belišćanskih mališana treće će subote ususret Božiću, 17. prosinca, donijeti i Moto mrazovi Moto kluba 2 Grada Valpovo – Belišće koji će proći belišćanskim ulicama i u 11.30 kod klizališta djecu darivati prigodnim slatkim paketićima koje je osigurao Grad Belišće. Na četvrtu nedjelju došašća, 18. prosinca, blagdanski program se seli u Bocanjevce, gdje će u 18 sati početi koncert "Božić u Etno selu". U četvrtak, 22. prosinca, u 19 sati kreće Božićni program Amaterskog kazališta Belišće, a sve posjetitelje će tada u Centru kul-

ture Sigmund Romberg posjetiti i Djed Božićnjak. Advent u Belišću nastavlja se u petak, 23. prosinca, uz nastup MPD-a Belami i ŽVS-a Bocanjevčanke, dok je za Badnjak, 24. prosinca, kod Tržnog centra najavljeno kuhanje i podjela fiša „za ponijeti kući“, od 12 sati, za čije su spravljanje zaduženi iskusni članovi udruge "Kotličari" Belišće. Posljednjeg četvrtka u godini, 29. prosinca, u župnoj crkvi svetog Josipa Radnika u 19 sati počinje Božićni koncert CPD-a MIR, a Staru godinu Belišćani i njihovi gosti moći će ispratiti uz TS Fijaker. Za doček nove 2023. godine organizatori najavljuju i besplatnu hranu i piće, vatromet te novogodišnju čestitku.

Niz sadržaja do 8. siječnja

Ovogodišnji Advent u Belišću bit će upotpunjen prigodnim dekoracijama i adventskim sajmom. Klizalište će biti otvoreno do 8. siječnja 2023. godine svakog dana od 15 do 21 sat. Cijena se nije mijenjala u odnosu prema prethodnim godinama, tako da je ulaznica 5 kuna, jednako kao i najam klizaljki, odnosno 0,66 eura, koliko ćemo plaćati od prvog dana 2023. godine. Osim na dan otvorenja, klizanje će biti besplatno na Božić (25. prosinca), Stjepanovo (26. prosinca), Novu godinu (1. siječnja), Tri kralja (6. siječnja) i na dan zatvaranja, 8. siječnja, a cijelo to vrijeme ponudu će dodatno obogatiti i ponuda na Adventskom sajmu.

Lidija Aničić



I ove godine u povodu blagdana Božićnice nezaposlenima

Prigodom blagdana Božića nezaposlenim osobama s prebivalištem na području grada Belišća i prigradskih naselja Grad Belišće i ove godine dodjeljuje jednokratnu novčanu pomoć – božićnicu u iznosu od 300 kuna. Božićnicu će primiti nezaposle-

ni koji su se na dan 31. listopada 2022. godine nalazili u evidenciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje i još uvijek se nalaze u evidenciji, nezaposleni koji se nalaze u evidenciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, a ostali su bez posla od 31. listopada 2022. go-

dine do posljednjeg dana isplate pomoći – božićnice, te nezaposleni koji se zbog posebnih objektivnih okolnosti ne nalaze u evidenciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje (osobe radno nesposobne zbog invaliditeta i slično).

Zahtjevi za isplatu jednokratne pomoći – božićnice podnose se elektronskim putem na službenoj mrežnoj stranici Grada Belišća preko online obrasca do 9. prosinca. Nakon navedenog razdoblja neće se moći ostvariti pravo na božićnicu.

Sadržajne aktivnosti projekta "MATICA - uMirovljenička društvena akTIvaCIJA"

Radionice, edukacije i briga za zdravlje

Projekt "MATICA - uMirovljenička društvena akTIvaCIJA" i prošli je mjesec u Maticu umirovljenika grada Belišća donio zanimljive aktivnosti i radionice za naše sugradane treće životne dobi. Mjesec smo započeli mjerenjem tlaka, koje provodimo svake srijede od 9.30 do 10.30 u prostoru Matice. Veseli četvrtak 3. studenoga započeli smo pjesmom i plesom, a umirovljenice su pjevale pjesme iz mladosti koje smo pronašli preko YouTube kanala. Sljedećeg dana posjetili smo novi prostor Gradske knjižnice i čitaonice Belišće u Paleju, a neke umirovljenice prisjetile su se svojeg radnog staža koji su provele u tom prostoru.

Početak tjedna, 7. studenoga, otišli smo u belišćansku Gradsku upravu pogledati zanimljivu izložbu skulptura i slika grupe Contra. U utorak, 8. studenoga bojile smo novi motiv iz bojanke za odrasle, a započeli smo i novi ciklus vježbi pod nazivom Vježbe za vratni i grudni dio kralježnice. Vrijedno je spomenuti da se vježbe u prostoru Matice održavaju svaki utorak i četvrtak od 14 do 15 sati pod vodstvom profesora Slavka Golika. Srijeda je bila rezervirana za kontrolu i mjerenje šećera u krvi, koje će se održavati u prostoru Matice umirovljenika grada Belišća jednom mjesečno. Sunčani dan, četvrtak, 10. studenoga, iskoristili smo za nordijsko hodanje sa štapovima, pa smo prošetale do stadiona NK „Belišće“ i isprobale sprave za vježbe. Proslavili smo i rodendan naše drage umirovljenice Ružice Toljanić, koja nas je počastila sokovima i finim domaćim kolačima te smo u pjesmi i veselju završili druženje s našim korisnicima. I ovaj mjesec



smo se zabavljale uz razne društvene igre, a posjetile smo i izložbu čestitki i razglednica u Muzeju „Belišće“ pod nazivom "Znaju li mladi kako se prije pisalo?" U studenom smo započeli i novi ciklus tečaja informatike koji se održava dva puta mjesečno u trajanju od 90 minuta pod vodstvom Davora Sabljaka, a sastoji se od šest ciklusa. U okviru međugeneracijske suradnje i u studenom su održane kreativne radionice u suradnji s umirovljenicima i učenicima OŠ Ivana Kukuljevića Belišće te Područnom školom Veliškovci. U petak, 4. studenog zajedno s učiteljicom Karmen Soldo i njezinim 3.d razredom pogledali smo slikovnicu „Razglednice našeg zavičaja“, a kao i uvijek, radovi učenika u kojima se vidi njihov ve-

lik trud i talent, sve su nas oduševili. Osim što su razgledali slikovnicu, bake i djeca uživali su i u svježem zraku, slobodnom vremenu i međusobnom razgovoru.

U utorak, 8. studenoga u Društvenom domu u Gatu proveli smo kreativnu radionicu na kojoj smo, prigodno uzevši jesenji motiv, s umirovljenicima i djecom izradili malene ježeve od papira i kestena. Na radionici je bilo veselo i zabavno, kako to bude i inače. U ponedjeljak, 21. studenoga, održana je kreativna radionica i u Matici umirovljenika u Belišću, gdje smo zajedno s djecom i umirovljenicama imali slikovnu radionicu te smo uz pomoć lišća iz prirode i akrilnih boja sve oslikavali na papir. U našim radionicama, koje su većinom

kreativne, uživaju najmlađi, ali i naši najstariji sugradani.

Sad nam slijedi vrijeme adventa te pozivamo naše najmlađe i najstarije sugradane da i u nadolazećem vremenu sudjeluju u radionicama i pokažu svoju maštovitost i kreativnost. Bitan dio ovog projekta jest i virtualna kuharica te je vrijedno istaknuti da je za potrebe kuharice Ana Šikić snimila i topljenje čvaračka koje će svi zainteresirani moći pogledati na našem YouTube kanalu. Pozivamo sve umirovljenike da nam se pridruže na dnevnim aktivnostima, vježbama i informatiki. Sve aktivnosti su besplatne, a jedini uvjet za sudjelovanje su osobne iskaznice i rješenje o mirovini ili obavijest o mirovinskim primanjima. Informacije možete dobiti od ponedjeljka do petka na broj mobitel 095-390-5599 ili osobnim dolaskom u Maticu umirovljenika grada Belišća na adresi V. J. J. Strossmayera 67.



Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda.
Sadržaj ovog članka isključivo je odgovornost Matice umirovljenika grada Belišća.

**Tihana Kovačević,
Barbara Potočki**



Berislav Jančikić iz Belišća osvojio je prvo mjesto i novčanu nagradu u iznosu od 1000 kuna u kategoriji za najuređeniju obiteljsku okućnicu u 2022. godini, drugo mjesto i nagradu od 750 kuna zaslužile su Mirjana Pejić iz Bistrinaca i Dragica Harapin iz Gata, a Marica Đurkić iz Veliškovaca i Katica Dakić iz Bocanjevaca završile su kao trećeplasirane s nagradom od 500 kuna. U kategoriji za najuređeniji balkon, prvo mjesto i novčana nagrada od 750 kuna pripala je Meliti Jurkić Zečević iz Belišća. Najuređenijim prigradskim naseljem grada Belišća i ove je godine proglašeno Etno selo Bocanjevci, koje je uz prvo mjesto dobilo i nagradu od 1000 kuna, drugo mjesto i 750 kuna osvojila je Gorica Valpovačka, a po 500 kuna nagrade odlazi u prigradska naselja Bistrinci i Gat, koji dijele treće mjesto – odlučila je Komisija u sastavu zamjenica gradonačelnika Belišća Ljerkica Vučković, direktorica Turističke zajednice Mirjana Klen i pročelnica Upravnog odjela za društvene djelatnosti, Antonija Andrašek Barić. Vlasnicima

najuređenijih okućnica nagrade su dodijeljene na prigodnoj svečanosti koja je održana u prostorima Turističke zajednice u utorak, 8. studenoga. Nagrade su osigurali Grad Belišće i Turistička zajednica.

Na prigodnoj svečanosti zamjenica Vučković prisutnim je sugrađanima čestitala uputivši im i pohvale i zahvale na doprinosu ljepšem i urednijem Gradu Belišću. Potom su zaslužnima i njihovim predstavnicima dodijeljene nagrade i priznanja za prva tri mjesta, dok su ostali dobili utješne nagrade: prigodne sadnice vrieska koje će obogatiti njihove cvjetnjake i dvorišta, a svi sudionici dobili su i zahvalnice.

Podsjećamo, kao i prijašnjih godina, Turistička zajednica grada Belišća objavila je Javni poziv za izbor najljepše uređenih prostora na području grada Belišća u 2022. godini u tri kategorije, za najuređeniju okućnicu, balkon i prigradsko naselje, a na koji je ove godine pristiglo dosad najviše, čak 28 prijava naših sugrađana. U proteklom razdoblju Komisija je obišla prijavljene sudionike natječaja s područja Belišća i prigradskih naselja te se još jednom uvjerila u njihovu kre-

Proglašene najuređenije okućnice

PRVE NAGRADE BELIŠĆANIMA MELITI JURKIĆ ZEČEVIĆ





ce, balkon i naselja Grada Belišća

BERISLAVU JANČIKIĆU, MARIJI VIČIĆ I BOCANJEVCIMA

ativnost i koliko ljubavi, truda, strpljenja, slobodnog vremena, ali i novca ulažu u uređenje i u izgled svojih okućnica, balkona i prigradskih naselja kako bi dodatno uljepšali i oplemenili prostor, okolinu i grad u kojem žive.

- Ovo je natječaj koji se provodi niz godina. Prepoznali smo njegovu vrijednost, a prepoznali su to i naši sugradani. Oni se rado prijavljuju i prijavljuju jedni druge na natječaj. Ponekad kada vidimo lijepo uređenu okućnicu dode inicijativa i s naše strane kao poticaj ljudima da se prijave. Sve je započelo na tragu akcije HTZ-a - "Više cvijeća – manje smeća". Uredimo svoj okoliš kako bismo u konačnici pridonijeli i očuvanju okoliša na globalnoj razini. Ovo je i lijepi primjer onoga kako se radi lokalno, a razmi-

šlja o globalnom, jer doista se radi o najmanjoj jedinki, o našim sugradanima koji unutar svoje obitelji i okućnice te stana zapravo uređuju svoj kutak koji pridonosi ukupnoj ljepoti prostora u kojem svi mi živimo i zaslužuju da za to budu i nagrađeni - rekla je zamjenica Vučković dodajući kako vjeruje da nagrađeni građani svoje nagrade ponovo ulažu u uređenje svojih dvorišta, balkona i okućnica i da upravo zbog toga nagrade nastoje što racionalnije rasporediti i nagraditi posebno one koji dosad nisu sudjelovali ili one koji su više puta sudjelovali, kako bi ih potaknuli da ne posustaju.

- Posebno je atraktivna kategorija prigradskih naselja gdje se želi animirati građane da s jednakom pažnjom uređuju i javne površine ispred svojih okuć-

nica kako bi prigradska naselja što ljepše izgledala - poručila je Ljerka Vučković.

Iako se već tridesetak godina brine o svojoj okućnici i uređuje ju, Belišanin Berislav Jančić tek se ove godine prvi put prijavio na Javni poziv i prema odluci Komisije, upravo je njegova okućnica proglašena najuređenijom.

- Naša okućnica ima puno kamenja, cvijeća, vodopada, pečenjare, stakleni vrt. Dosta volim raditi s kamenom, a supruga s cvijećem, tako da smo se našli. Ja sam pobornik više biljnih vrsta, raznih boja i vrsta cvijeća, grmova, drveća i ostaloga - rekao je Berislav ističući kako mu je ova nagrada dodatni poticaj za bavljenje onim što istinski voli i u čemu dugo godina uživa. Vrijedno je podsjetiti da je Berislav vodio i radove na kamenjoj špilji i uređenju okoliša kod kipa Gospe Lurdske koji krasi dvorište župne crkve sv. Josipa Radnika u Belišću.

Melita Jurkić Zečević već nekoliko godina sudjeluje na ovom natječaju i, zahvaljujući ljepoti svog balkona, osvaja vrijedne nagrade. Ovaj je put u njezino ime nagradu preuzeo suprug Zoran Zečević, koji je otkrio što je ono što nji-

hov balkon čini posebnim: "Što se tiče biranja i slaganja cvijeća te njegova održavanja, za to je zaslužna supruga Melita. Na balkonu imamo mnogo cvijeća i biljaka, a ispod balkona i gore na balkonu, rekao bih, malo imanje - sa zadovoljstvom je istaknuo.

Poseban trud i angažman mnogih Bocanjevcana oko uljepšavanja, uređenja i održavanja njihova mjesta prepoznat je i ove godine.

- Titulu najuređenijeg prigradskog naselja osvojili smo već nekoliko puta. Za nagradu su najzaslužniji sami Bocanjevcani, osobito Bocanjevčanke, koji se trude cijelu godinu održavati naše Etno selo uredno pokošenim i s puno cvijeća. Zasigurno nas na to potiče i ova hvalevrijedna akcija Turističke zajednice, koju, koliko vidim, mještani sve više prepoznaju. Poznati smo i po tom zajedništvu i manifestacijama koje organiziramo i mislim da je ovo najljepši poziv i za sve one koji će u budućnosti posjetiti naše Etno selo - poručio je povjerenik za razvoj prigradskog naselja Bocanjevci, Bojan Vuksanić.

Projekt „Maslačak – prijatelj djece 2“

Novi kvalitetni sadržaji za najmlađe

Dječji vrtić Maslačak, Belišće od prosinca prošle godine nositelj je novog EU (ESF) projekta pod nazivom „Maslačak – prijatelj djece 2“. Trajanje projekta je prosinac 2021. – kolovoz 2023. (20 mjeseci). Partner na projektu je Grad Belišće, a iznos projekta od 3.614.505,34 kuna sufinancira Europska unija iz Europskog socijalnog fonda.

Projektom „Maslačak – prijatelj djece 2“ dodatno se poboljšala kvaliteta odgojno-obrazovnog programa ranog i predškolskog odgoja te skrbi vrtićke djece, a posebice djece s teškoćama u razvoju kojoj su u produženom boravku na raspolaganju stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog profila. Uravnoteženost poslovnog i privatnog života roditelja vrtićke djece te poboljšana kvaliteta skrbi za svu vrtićku djecu osnovni su ciljevi ovog projekta.

U sklopu produženog boravka svakodnevno se organiziraju radionice preko kojih djeca kroz prilagođenu igru uče i razvijaju motoriku, opću tjelesnu koordinaciju i spretnost, sposobnost opažanja, koncentracije, kritičkog razmišljanja, rješavanja problema, inovativnosti i kreativnosti te se potiče i razvija svijest djece za samopoštovanje, samopouzdanje i samostalnost.



Kraći pedagoški programi u obliku radionica osmišljeni su kako bi vrtić polaznicima produženog boravka ponudio dodatne nove sadržaje. Radionica „Sportski sat“ održava se svakog petka u Belišću u terminu od 16.30 do 17.15. Radionice

„Engleski jezik“ održavaju se u dva termina koja su prilagođena dobi djeteta. Radionica za djecu do 5 godina starosti održava se ponedjeljkom od 18 do 18.45 sati, a za djecu od 5 godina starosti srijedom od 18 do 18.45. Radionica „Igra, drama, kazalište“ održava se svakog utorka od 17.30 do 18.15. Tijekom sljedećeg razdoblja u pripremi su i kraći programi: „Mali istraživači“, „Likovna radionica“,

„Ples“, a na proljeće je planirano ponovno održavanje radionice „Mali ekolozi i vrtlari“.

U svrhu uspješne provedbe projekta i pružanja kvalitetnijih usluga u produženom boravku zaposleno je devet osoba stručno-pedagoškog kadra te ostalo pomoćno osoblje. Za potrebe projekta nabavljena je i dodatna didaktička oprema te vozilo za transport hrane i namirnica. Radno vrijeme produženog boravka u Belišću i Gatu je od ponedjeljka do petka od 16.30 do 21.30 te subotom od 9.30 do 17.30, dok je radno vrijeme produženog boravka u Bizovcu i Petrijevcima od ponedjeljka do petka od 16 do 21 sat, a subotom od 9 do 17 sati.

Sve dodatne informacije o radu i sadržajima projekta možete dobiti u matičnom i područnim vrtićima svakog radnog dana od 7 do 21 sat te preko telefona na broj 031/663-755 ili preko upita na e-mail adresu: projekt.dvm@gmail.com.



www.esf.hr



Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda.

Sadržaj ovog materijala isključiva je odgovornost Dječjeg vrtića Maslačak, Belišće

Završna faza projekta “Europe goes local”

Izrada gradskog programa za mlade

Članovi Radne skupine za izradu nacrtu prijedloga Gradskog programa za mlade grada Belišća: pročelnica Upravnog odjela za društvene djelatnosti Antonija Andrašek Barić, pročelnik Ureda gradonačelnika Domagoj Varžić te voditelj Odsjeka za sport, tjelesnu kulturu, turizam, zdravstvo i socijalnu skrb Branimir Kolarić bili su domaćini radnog sastanka u sklopu projekta ž“Europe Goes Local - Supporting Youth Work at the Municipal Level”.

Na sastanku održanom 24. stu-

denoga 2022. godine u Gradskoj upravi grada Belišća s članicom hrvatske nacionalne delegacije stručnjaka u pro-



jektu, mentoricom Gradu Belišću u projektnim aktivnostima Branimirom Penić, definirali su predstojeće aktivnosti koje slijede u provedbi projekta.

Anketni upitnik o potrebama mladih u gradu Belišću bit će tijekom prosinca dostupan na gradskoj internetskoj stranici www.belisce.hr, a dobiveni odgovori temelj za kreiranje novih programa i aktivnosti usmjerenih mladima, kao i unapređenje onih postojećih. Nacrt prijedloga potom će biti dan na javno savjetovanje te će na-

kon toga uslijediti usvajanje programa na Gradskom vijeću. Tematske cjeline koje će pokrivati Gradski program za mlade bit će: Zapošljavanje, osamostaljenje, gospodarstvo i demografija mladih; Edukacija i informiranje mladih, formalno i neformalno obrazovanje; Aktivno sudjelovanje mladih, mobilnost i volonterizam; socijalna zaštita i uključivanje te Slobodno vrijeme, kultura mladih i sport.

Domagoj Varžić



Ususret došašću mnogi Belišćani i župljani duhovno oplemenjeni

Održana duhovna obnova fra Damira Pavića

Početak adventa, vremena priprave i radosnog iščekivanja Kristova rođenja i njegova drugog dolaska, mnogi su naši župljani i sugradani svih generacija dočekali duhovno okrijepljeni. Razlog tome jest što su oni, posljednjeg vikenda u mjesecu, od 25. do 27. studenoga, sudjelovali na trodnevnoj duhovnoj obnovi održanoj u župnoj crkvi sv. Josipa Radnika u Belišću. Duhovna obnova, koju je predvodio fra Damir Pavić, franjevac iz Bosne, uz doprinos belišćanskog župnika fra Marka Neretljaka i domaćih i go-

stujućih svećenika, započela je u petak, 25. studenoga, večernjom svetom misom u 18 sati uoči koje su se svi vjernici mogli ispovjediti te tako pripremiti za obnovu. Nakon mise uslijedio je duhovni nagovor, a potom u večernjim satima i susret s mladima i euharistijsko klanjanje te ponovno mogućnost za ispovijed. Večernjem susretu nazočili su i belišćanski krizmanici, učenici 8. razreda osnovne i 1. i 2. razreda srednje škole. Subota, 26. studenoga, bio je dan rezerviran za dopodnevni susret s roditeljima prvopričesni-

ka i krizmanika, a poslije 15 sati susret su u crkvi imali osnovnoškolci i prvopričesnici, učenici 2. i 3. razreda. Poslije večernje svete mise u 18 sati slijedio je duhovni nagovor i euharistijsko klanjanje. Duhovna obnova sudionika okupljenih u zajedništvu i molitvi završila je nedjeljnim svetom misom u 8; 9.45 i 11 sati.

Voditelj belišćanske duhovne obnove, franjevac iz Bosne, inače predavač na duhovnoj obnovi za svećenike, fra Damir Pavić, više je od šest godina tajnik Provincije Bosne Srebrene i upravi-

telj svetišta sv. Nikole Tavelića u Sarajevu. Također je i koordinator franjevačkih pučkih misija u Bosni Srebrenoj. Njegov put do svećeništva čvrsto je povezan s Međugorjem gdje često dolazi kao hodočasnik te daje svoj doprinos duhovnim programima župe. Osim što je voditelj duhovnih vježbi za svećenike, voditelj je i franjevačkih pučkih misija te duhovnih obnova organiziranih u župama u Bosni i Hercegovini i inozemstvu.

Dajana Petovari

Predavanja u Župi Belišće u organizaciji udruge PUKS

O važnosti mentalnog zdravlja na nov način

U Župi sv. Josipa Radnika u Belišću su se održala dva iznimna predavanja koja je održala teologinja i bioetičarka, izv. prof. doc. dr. Suzana Vuletić, inače koautorica knjige "Posljednji trenuci prije vječnosti" i predavačica kolegija iz moralne teologije, bioetike i etike na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu, na studiju Sestrinstva pri Medicinskom fakultetu u Zagrebu, Hrvatskom katoličkom sveučilištu u Zagrebu, te na Fakultetu za dentalnu medicinu i zdravstvo u Osijeku.

Prvo predavanje nosilo je naziv „Iskustvo neprihvatljivih traumatskih gubitaka i proces tugovanja“, a drugo je bilo s tematikom „Patnja, bol i smrt u svjetlu Biblije i tami ljudskoga iskustva“. Predavanja su održana u okviru projekta „Važnost mentalnog zdravlja: Podrška u žalovanju“ koji sufinancira Osječko-baranjska županija, a nositelj je

udruga PUKS – Podrška u kriznim situacijama. Ova dva nadopunjujuća predavanja ističu se svojom težinom i zahtjevnosti teme koja nije popularna i ugodna, ali je važan čimbenik u nošenju s kriznim situacijama prouzročenim gubitkom voljene osobe. Potaknula se i rasprava o potrebi osnaživanja palijativne skrbi u zdravstvu, a nekoliko su-

dionika podijelilo je svoje iskustvo gubitka te put tugovanja. Svrha i cilj ovih predavanja je osnaživanje svih koji prolaze kroz proces žalovanja za svojim voljenima, izražavanje zahvalnosti prema onima koji više nisu s nama te poučavanje o pružanju adekvatne podrške.

"Važnost mentalnog zdravlja kroz podršku u žalovanju je pod-

ručje koje zaslužuje našu pažnju i brigu, jer uspješnom prilagodbom na gubitak voljene osobe možemo očekivati i oporavak zalujućih na njihovu vlastitu dobrobit, dobrobit njihovih obitelji te dobrobit cjelokupne zajednice", poručili su iz Udruge PUKS.

Vanessa Šerić



Grad Belišće i Župa Belišće organizatori su izložbe članova Contre

SLIKE, SKULPTURE I GRAFIKE EMINENTNIH UMJETNIKA

Nastavljajući dugogodišnju suradnju Grad Belišće i Župa sv. Josipa Radnika Belišće početkom studenoga svim su zaljubljenicima u kulturu i umjetnost podarili još jednu atraktivnu skupnu izložbu. Riječ je o izložbi slika, skulptura i grafika članova grupe Contra i gostiju, na čijem su otvorenju, u četvrtak, 3. studenoga, okupljeni posjetitelji uz predstavnike organizatora, zamjenicu gradonačelnika Ljerku Vučković, pročelnicu Antoniju Andrašek Barić i njihove suradnike, župnika i gvardijana fra Marka Neretljaka te inicijatora izložbe profesora Branka Matišića, u predvorju gradske uprave imali privilegij ponovno uživati u više od dvadeset umjetničkih djela.

Djela su to ruku renomiranih umjetnika: slikara Davorina Radčića, Željka Mucka, Gorana Petrača i akademskog kipara Petra Ujevića, članova Contre, koji su prijašnjih godina pojedinačno izlagali u Belišću, kao i njihovih gostiju: akademskog slikara i grafičara Jure Kokeze i akademskog kipara i crtača Ivana Branka Imrovića, njima bliskih prema duhovnom habitusu i svjetonazoru, a čiji su radovi toga dana prvi put predstavljani u našem gradu. Na svečanosti otvorenja sudionicima se obratio moderator Branko Matišić predstavivši pojedinsti i zanimljivosti o prikazanim djelima, njihovim umjetnicima te o grupi Contra. Uz njega i župnika Neretljaka, zahvalnost i zadovoljstvo zbog još jedne u nizu izložbi ostvarenih u suradnji sa Župom i uz doprinos profesora Matišića te nadu za nastavak održavanja ovakvih susreta izrazila je i zamjenica gradonačelnika. Otvorenje izložbe, koju je javnost mogla pogledati sve do 26. studenoga, muziciranjem su obogatila profesorice flaute Tomislava Karačić Šoljić iz Glazbene škole Franje Kuhača u Osijeku te Monika Emes iz Glazbene škole Valpovo - Belišće.

Kako je početkom susreta ista-



knuo voditelj programa Matišić, jedna od posebnosti izložbe jest upravo ta što su na skupnoj izložbi u Belišću prezentirana djela koja su nastala u Baranji na likovnoj koloniji Draž 2022. godi-

ne, ili u ateljeu slikara, sudionika ove kolonije. - U gradskoj upravi posjetitelji imaju priliku vidjeti djela koja nastaju u tri dana na koloniji, a kako bi vidjeli i kako izgledaju djela koja se stvaraju u miru ateljea, dovezli smo u Belišće iz njihova ateljea i po dva rada od svakog autora. Također, imamo ovdje prvi put i crteže, dva Imrovićeva crteža Baranje. Druga posebnost izložbe je ta što su na njoj prvi put predstavljene i grafike, i to gosta grafičara i akademskog slikara Juraja Kokeze. Grafika prikazuje Isusov križni put i ima žestoki naziv "De Profudis" - Iz dubine tebi vapijem Gospodine. Tu su i skulpture među kojima je dominantna skulptura Krista Ranjenoga, Vukovarca Petra Ujevića, sačinjena od suvremenog i novog materijala, akristala, koja dominira svojom visinom, širinom, ali i svojim bo-

lom, patnjom i ljubavlju koja se iz nje iščitava, kao i dva djela kipara Ivana Branka Imrovića, čovjeka koji modelira more. Posjetitelji će tako i prvi put vidjeti pred sobom i komad našega mora. Znači, riječ je o velikoj izložbi naših velikih umjetnika u jednom malenom prostoru - sazeo je u izjavi za medije profesor Matišić.

- I ovaj put u istom se tonu nastavlja retrospektiva umjetnika i umjetničkih djela koje smo već imali prilike vidjeti u Belišću, a neka njihova djela i trajno se nalaze u našem gradu. Uvijek se potrudimo kako bismo omogućili prominentnim hrvatskim umjetnicima da se pokažu i kod nas, u Belišću, a nadamo se da će ovakvih događanja biti i u budućnosti - rekla je zamjenica Vučković.



U Muzeju izložba čestitki, razglednica i pozivnica

"Znaju li mladi kako se nekad pisalo?"

Kroz Mjesec hrvatske knjige Muzej Belišće, Centar za kulturu Sigmund Romberg Belišće i Gradska knjižnica i čitaonica Belišće osmislili su i organizirali zanimljivu izložbu čestitki, razglednica i pozivnica pod nazivom "Znaju li mladi kako se nekad pisalo?", koja je otvorena u belišćanskom muzeju 10. studenoga.

Ova izložba zajednički je projekt triju gradskih institucija kako bi se posjetitelje podsjetilo kako se nekad pisalo te koja je snaga pisane riječi. U ovoj Europskoj godini mladih svrha je izložbe prisjetiti se stare dobre navike slanja prigodnih čestitki, razglednica i

pozivnica te educirati mlade generacije o važnosti ukazivanja pažnje i očuvanja tradicije slanja dobrih želja.

Nekada su se čestitke pisale i slale na adrese dragih ljudi koje nikako nismo smjeli zaboraviti, razglednice smo slali najužim članovima obitelji i dobrim prijateljima, a pozivnicama smo pozivali na nama važna događanja. Poduzeća su međusobno slala čestitke i na taj način iskazivala poštovanje i važnost poslovnog partnerstva. Danas šaljemo digitalno mnogo više poruka, čestitki i svima preko društvenih mreža objavimo gdje smo.

Ali nešto nismo učinili: nismo kupili čestitku, napisali poruke pune dobrih želja točno određenoj

osobi i poslali na njezinu kućnu adresu. Nismo dobili u poštanski sandučić čestitku za Božić, Novu godinu ili Uskrs, za naš rodendan (danas za rodendan dobivamo čestitke trgovačkih poduzeća, autokuća i osiguravajućih društava). No, ne zaboravimo, lijepo je primiti čestitku i pročitati je, jer znamo da je napisana rukom i odabrana baš za nas, dobar je osjećaj napisati je i poslati dragim prijateljima, poslovnim partnerima i osobama do kojih nam je stalo. Svjesni smo da primanje i slanje čestitki, razglednica i pozivnica polako i sigurno odlazi u prošlost, ali imamo pravo na prisjećanje, a ova izložba nosi upravo tu poruku. Posebna zahvala upućena je svim građanima koji su donijeli

svoje osobne razglednice, pisma i čestitke koje pokazuju kako se nekad pisalo i komuniciralo, a koju se može pogledati do sredine prosinca, posebice gospodi Ani Gregić, koja je za izložbu ustupila mnoštvo starih razglednica iz vlastite zbirke koju brižljivo obogaćuje i čuva već više od 60 godina. Zahvala ide i djelatnicima ustanova bez kojih ova suradnja ne bi bila moguća, posebice Bojani Rećica, djelatnici Centra za kulturu Sigmund Romberg iz Belišća, koja je zaslužna za vizualni identitet izložbe i Nadi Milas-Bosanac, ravnateljici Muzeja, koja je ustupivši nam svoj prostor omogućila vidljivost ove izložbe.

Vlasta Putar

Prigodnim programom obilježena Noć kazališta 2022.

AMATERSKO KAZALIŠTE KROZ FOTOGRAFIJE

U povodu ovogodišnje, 14. po redu, Noći kazališta, u subotu, 19. studenoga, u Centru za kulturu Sigmund Romberg, u Belišću, održan je program pod nazivom "Amatersko kazalište kroz fotografije". Predstavnici organizatora programa i domaćina, Amaterskog kazališta Belišće i Centra za kulturu Sigmund Romberg, tom su prigodom za zainteresirane posjetitelje izložili bogatu zbirku fotoalbuma i fotografija koje pomno čuvaju niz godina. Belišćani i ostali gosti koji su te večeri otvorili vrata Centra za kulturu, prelistavajući albume fotografija, mogli su se prisjetiti prošlih vremena te na taj način vidjeti, ali i upoznati sve one koji su godinama nastupali i djelovali

u Amaterskom kazalištu, kako u glazbenim, tako i dramskim sekcijama. Među mnoštvom starih i novih fotografija na kojima je uvijekvečeno mnogo zanimljivih pojedinaca, sastava, trenutaka, detalja i kulturnih događanja

iz različitih vremenskih razdoblja, bilo je posebno zanimljivo vidjeti one stare čak više od stotinu godina, a sudeći prema osmijesima i komentarima gostiju, njima još zanimljivije i svakako posebnije iskustvo bilo je na fo-

tografijama pronaći i prepoznati sebe te članove vlastite obitelji, prijatelje, kolege i poznanike. Inače, prema riječima organizatora, noć kazališta manifestacija je koja prikazuje snagu i moć izvedbenih umjetnosti i bogatstvo kazališne djelatnosti u zemlji i na međunarodnom planu. Započela je kao jednostavna manifestacija koja se održava svake treće subote u studenome još od 2008. godine, na cijelom teritoriju Republike Hrvatske, no godinama prerasta prvotne okvire i izrasta u višednevnu manifestaciju kojoj je cilj ojačati vidljivost kazališne djelatnosti, kako profesionalne, tako i amaterske te raditi na razvoju kazališne publike svih dobnih skupina, u nizu europskih zemalja.

Dajana Petovari





Kraj ove godine za Gradsku knjižnicu i čitaonicu u Belišću i njezine korisnike ostati zabilježen kao početak jednog novog razdoblja u kojem ova ustanova počinje djelovati u definitivno najrepresenzativnijem gradskom prostoru – obnovljenoj Palači Gutmann. U novi dom Kuće znanja nakon više od tri desetljeća tako ponovo dolaze korisnici i mnogi građani diveći se pri tom monumentalnom prostoru gradske ljepotice koja je ponovo oživjela. Nakon što je godinama djelovala u prizemlju zgrade Gradske uprave gdje je bila smještena u tri prostorije, u zgradi Paleja Knjižnica je ponovo dobila tri prostorije, ali kvadraturom daleko veće od prethodnog prostora i sada na gotovo 290 četvornih metara prizemlja, tako da je u njoj svoj dom našlo blizu 40.000 naslova. Iste naslove redovito posuđuje i čita oko 500 članova Knjižnice s obiteljskim članstvom pa se pretpostavlja da ovu uslugu koristi preko 2.000 građana s područja Grada Belišća, ali i šire. Osim toga, valja podsjetiti i na podatak da je upravo Gradska knjižnica u čitaonica u Belišću jedna od najaktivnijih ustanova u gradu koja tijekom cijele godine organizira i priprema niz zanimljivih događaja, susreta i izložbi, ali i književnih večeri, gostovanja, kreativnih radionica te predavanja sa zanimljivim sugovornicima i gostima iz različitih

sfera života. Sada pak, smještena u novom prostoru, Knjižnica će dobiti još više mogućnosti za nove izazove i susrete.

No, iza ovih rezultata stoji i višestruki intenzivni rad djelatnika Knjižnice predvođenih ravnateljicom Vlastom Putar te brojnih građana i volontera koji su im pomogli u pomoć i ubrzali proces preseljenja iz jednog prostora u drugi kao i revizije knjižne građe koja se istovremeno provodila.

Tijekom zadnjih par mjeseci mnogi građani aktivno su sudjelovali u radu i djelovanju svoje lokalne knjižnice - Gradske knjižnice i čitaonice Belišće. Naime, Knjižnica je 20. srpnja započela sa zakonski obvezujućom revizijom knjižničkog fonda i preseljenjem kompletne građe knjižnice na novu lokaciju u Palaču Gutmann, Trg Ante Starčevića 1 u Belišću, zahvaljujući Gradu Belišću i projektu koji je proveo „List do lista, industrijska baština Belišće“. Divan je to prostor koji datira iz 1905. godine, primjeren upravo za knjižnicu koja djeluje gotovo isto toliko dugo. Tijekom svih mjeseci dok je Knjižnica radila skraćeno za svoje korisnike, mnogi su korisnici pomogli preseliti brojne naslove čitajući ih kod kuće, a veliki broj volontera upravo i fizički obraditi i preseliti knjige. Također smo imali i dvoje praktikanata sa studija informatologije koji su svoju praksu provele upravo u poslovima revizije i selidbe knjižnične građe, - kaže

ravnateljica.

Misli na sebe – čitaj!

Upravo zbog preseljenja u nove prostore, u Belišću je Mjesec hrvatske knjige ove godine trajao u kraćem obimu nego inače, ali s brojnim posjetima starih i novih, potencijalnih članova Knjižnice. Povodom Europske godine mladih, 2022. godine, organiziran je književni susret namijenjen mladoj čitateljskoj publici, a drugog studenog novi prostor belišćanske knjižnice posjetila je poznata osječka književnica Ivana Šojat te predstavila svoj roman Oblak čvoraka koji je osvojio nagradu Mato Lovrak za najbolji dječji roman prošle godine.

Kroz Mjesec hrvatske knjige Muzej „Belišće“, Centar za kulturu Sigmund Romberg Belišće i Gradska knjižnica i čitaonica Belišće osmislili su i organizirali izložbu čestitki, razglednica i pozivnica pod nazivom „Znaju li mladi kako se nekad pisalo?“ koja je otvorena u belišćanskom muzeju 10. studenoga. Ova izložba zajednički je projekt triju gradskih institucija kako bi se posjetitelji podsjetili kako se nekad pisalo te koja je snaga pisanje riječi.

Tijekom Mjeseca hrvatske knjige promiče se važnost knjige i kulture čitanja te važnost knjižnica kao mjesta javnog, slobodnog pristupa za sve građane, a ovogodišnji je posvećen upravo

Gradska knjižnica i čitaonica

OBNOVLJENI JE DOM KUĆE

RADNO VRIJEME U NOVIM PROSTORIMA

- ponedjeljak, srijeda, petak
- utorak, četvrtak
- prva subota u mjesecu
- Pauze radnim danima su

od 8 do 15
od 13 do 19
od 9 do 12
od 9,30 do 10
te od 16,30 do 17 sati.



Knjižnica uselila u novi prostor

U PALEJ NOVI BELIŠĆE ZNANJA

mladima. Izabran je moto Misli na sebe – čitaj!

Najmlađi čitatelji

"Možda najbitniji posjeti Knjižnici su upravo posjeti malenih, dječice iz vrtića te učenika, polaznika nižih razreda osnovne škole. Tako su belišćansku knjižnicu dosad posjetile gotovo sve skupine iz Vrtića Maslačak Belišće te velika većina razreda iz Osnovne škole Ivana Kukuljevića Belišće, skupa sa svojim odgojiteljima, učiteljicama i učiteljima te profesoricama. Posebno iznenađenje bio je posjet učenika osnovne škole s nastavom na jeziku i pismu mađarske nacionalne manjine, iz Područne škole Novi Beždan (Osnovna škola Zmajevac, škola mađarske nacionalne manjine), koje je dovela njihova profesorica hrvatskog jezika i književnosti Ivana Ivanišić. Nekima je ovo bio i prvi susret s knjižnicom jer u svojoj školi nemaju knjižnicu, a jedna se učenica prilikom posjeta i ućlanila u Knjižnicu.

Sajam knjiga

Početak prosinca počinje već poznat i popularan, tradicionalni Sajam otpisanih i poklonjenih knjiga koje svi zainteresirani građani i ljubitelji knjiga mogu kupiti po popularnoj cijeni od 10 kuna. U novom prostoru Knjižnice izložene su police s knjigama za prodaju kojih nakon revizije i selidbe uistinu ima na odabir. Knjige se mogu kupiti do kraja prosinca, odnosno dok se ne prodaju svi primjerci.

"U belišćanskoj knjižnici radi se punom parom, uvode se nove knjige, njih par stotina, pristizu novi i stari korisnici, planiraju se kreativne božićne radionice i još poneki program za posjetitelje u prosincu", poručuju iz belišćanske Knjižnice neizmjereno zahvaljujući svima koji su se uključili u rad svoje lokalne knjižnice te tako poboljšali njezinu vidljivost u zajednici grada Belišća.

**Lidija Aničić i
Vlasta Putar**

RADIONICA "BOJE JESENI"

Belišćanima već dobro poznata kreativka i umjetnica Zlata Balaž, u novim prostorima Gradske knjižnice i čitaonice Belišće 24. studenog održala je zanimljivu kreativnu radionicu za djecu osnovnoškolskog uzrasta pod nazivom "Boje jeseni". Kao i na svakoj njezinoj radionici, mali polaznici su uz stvaranje vlastitih umjetničkih djela, dodatno naučili i o bojama, njihovom miješanju i stvaranju čarobnih nijansi i poteza kojima su boje jeseni pretočili na platno...



ŠESTA OBLJETNICA ČITATELJSKOG KLUBA

U Knjižnici je održana obljetnica šeste godišnjice postojanja Belišćanskog čitateljskog kluba uz razgovor o pročitanim knjigama tijekom protekle godine te zapisivanje prijedloga za čitanje u narednoj godini. Belišćanski čitateljski klub (BCK) osnovan je na inicijativu Jasne Andrišić, tadašnje knjižničarke, a koja i danas neumorno čita i piše osvrt o pročitanim knjigama, a na sastanku je pročitana upravo njezin osvrt na knjigu Otok s morskim ženama. Tijekom tih šest godina kroz čitateljski klub prošlo je više od 20 ljudi, održano je 50-ak sastanaka te je predloženo i pročitano 79 naslova. Knjige koje su imale najvišu ocjenu, odnosno čistu peticu su: Gonič zmajeva, Najdraže moje, Hana, Prije kiše, Vilin konjic, Amerikana i Žena koja je slikala kanom, što su ujedno i preporuke za čitanje.



U spomen na Sigmunda Romberga

Rombergove glazbene večeri 45. put

Koncertom Igora Delača, jednog od najboljih muških vokala na našem području, u petak, 4. studenoga, u dvorani Centra za kulturu Sigmund Romberg u Belišću započele su 45. po redu Rombergove glazbene večeri. Ovogodišnju manifestaciju posvećenu Sigmundu Rombergu, jednom od najznačajnijih skladatelja 20. stoljeća, koji je ostavio neizbrisiv trag u kulturi i povijesti našega grada, otvorila je zamjenica gradonačelnika grada Belišća Ljerka Vučković, a u ime organizatora, Amaterskog kazališta Belišće i Centra za kulturu, prigodne je riječi sudionicima uputila i djelatnica Centra Katarina Bošnjak.

Nora Pastulović novi je Superglas

Kao drugo događanje u okviru ovogodišnjih Rombergovih glazbenih večeri, u petak, 11. studenoga, održano je i popularno 24. natjecanje pjevača amatera "Belišćanski superglas". Novi belišćanski superglas 2022., prema ocjeni

stručnog žirija i publike, te je večeri postala Nora Pastulović, koja je izvela pjesmu "Invece no". Drugo mjesto pripalo je Ani Knežević s pjesmom "Jesen u meni", dok je treće zauzela Dorotea Prosnik s pjesmom "Kako sam te voljela". Inače, publici i komisiji tom se prilikom predstavilo ukupno četrnaest natjecatelja iz različitih dijelova Hrvatske, među kojima su bili i Josipa Krišković, Emily Maras, Iva Kujundžić, Željko Petek, Laura Šeremet, Brigitte Priula, Lora Broz, Lucija Knežević, Nia Korov, Lovro Sorić i Miranda Eror. Pjevač je tijekom večeri pratio Zabavni orkestar Amaterskog kazališta Belišće, dok je voditeljica programa bila Katarina Bošnjak. Stručni žiri činili su Valentina Pavlović, Igor Delač i Nera Mamić. Svi natjecatelji dobili su zahvalnice za sudjelovanje, a oni najbolji i nagrade koje su osigurali Amatersko kazalište Belišće i moderna glazbena škola Music Art Incubator Valpo-

Zlatni dečki

Treća glazbena večer u spomen na Romberga nazvana "Zlatni deč-

ki električnih nota", u srijedu, 16. studenoga, bila je rezervirana za koncert prvih električnih sastava s našeg područja na kojemu su nastupili glazbeni sastavi osnovani 60-ih i 70-ih godina prošlog stoljeća: VIS Talasi, Grupa San, VIS Asteroidi te rock trio Zabavnog orkestra Amaterskog kazališta Belišće - Retris. Svaki sastav izveo je po pet skladbi, a publika je imala prilike uživati u popularnim hitovima tadašnjih generacija. U sastavu VIS-a Talasi nastupili su Željko Mogoroš na solo gitari, Josip Miler-Joso na ritam-gitari, Zdravko Sudar-Keith na bas-gitari, Krunoslav Ižaković na bubnjevima i Zvonimir Iveković kao vokal. Grupa San nastupila je u sastavu Zlatko Ivošević-Kec na gitari, Krunoslav Majer na bas-gitari, Krunoslav Ižaković na bubnjevima i Zvonimir Iveković kao vokal. VIS Asteroidi bili su u sastavu: Boris Karša na bas-gitari i kao vokal, Matija Karša na gitari i kao vokal, Renato Lukić na klavijaturama, gitari i kao vokal te Krunoslav Ižaković na bubnjevima. Na samom kraju nastupili su članovi Zabavnog orkestra AK-a Belišće kao rock trio pod imenom

Retris koji su činili Zvonimir Iveković na gitari i kao vokal, Zoran Podobnik-Žof na bas-gitari i kao vokal i Stjepan Jambrović-Štef na bubnjevima, a kao poseban gost pridružio im se poznati gitarist i pjevač Divljih jagoda Livio Berak na gitari.

Posljednjeg petka u mjesecu, 25. studenoga, u dvorani Centra održan je završni svečani program 45. Rombergovih glazbenih večeri pod nazivom "Večer glazbenih uspješnica". Posjetitelji su tom prilikom uživali u poznatim hitovima koje je za njih izveo Zabavni orkestar Amaterskog kazališta Belišće u sastavu Dominik Stanković, Denis Knežević, Davor Novaković, Matej Vidranski, Marko Glavica i Zvonimir Iveković zajedno sa solistima Nenadom Mikićem, Višnjom Mihaljević, Anom Šikić, Andrejom Kristić, Martom Šikić, Eminom Vujnovac, Valentinom i Vjekoslavom Pavlovićem, Norom Pastulović, Ivanom Matićem i Stjepanom Jambrovićem (na bubnjevima). Voditeljica programa bila je Josipa Krišković.

Dajana Petovari i Katarina Bošnjak



NAGRADE JUBILARCIMA

Posljednju večer manifestacije obilježila je i dodjela priznanja, pa su tako priznanja za amaterski rad primili Stjepan Jambrović-Štef za 40 godina, Dominik Špoljarić za pet godina, Tea Glavica za pet godina i Marta Šikić za pet godina.





Promotivno tematsko događanje u Belišću

KONFERENCIJA O INDUSTRIJSKOJ BAŠTINI PROJEKTA VICINAD

U suradnji s Konzervatorskim odjelom u Osijeku, u Palači Gutmann, u Belišću, 22. rujna 2022. godine održana je tematska konferencija o industrijskoj baštini projekta VICINAD. Uz gradonačelnika grada Belišća Dinka Burića i njegovu zamjenicu Ljerku Vučković, na

konferenciji su govorili gradonačelnik Grada Barcsa Csaba Koos, voditelj projekta Zoltan Pamer te brojni drugi stručnjaci iz područja industrijske baštine.

Široj javnosti Belišća projekt VICINAD najbolje je poznat po obnovljenom zaštićenom kulturnom dobru - Gutmannovom parnom vlaku, za koji je izgrađen i moderan peron. Po-

pularni Guco (Ćiro), smješten je na lokaciji nedaleko zgrade Gradske uprave te predstavlja važan dio povijesti Belišća. Partnerski grad Barcs, koji je ujedno i vodeći partner u projektu, također ima sličnu industrijsku prošlost kao i Belišće te od nekadašnje industrijske infrastrukture kroz projekt uređuje turističko-informativni centar.

No, ovaj projekt, uz svoju važnost u povijesnom i kulturološkom kontekstu, ima i vrlo važnu ulogu u uspostavljanju novih turističkih mogućnosti na ovom području.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 1,6 milijuna eura, a vrijednost projekta za Grad Belišće iznosi 447.084,00 eura, od čega 85 % financira Europska unija.



AHOL A FOLYÓK
ÖSSZEKÖTNEK
GDJE RIJEKE SPAJAJU





Gradi se nadstrešnica

U Bistrincima je, u Ulici Marka Oreškovića, neposredno uz Dom romske nacionalne manjine, započela izgradnja nadstrešnice namijenjena društvenim okupljanjima i kulturnim događanjima površine 112 četvornih metara. Radove izvodi Salamon d.o.o. iz Privlake, a ugovorena vrijednost radova iznosi 378.877,50 kuna s PDV-om.

Ovaj projekt provodi se uz financijski doprinos u iznosu od 250.000,00 kuna Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije iz Programa za unaprjeđenje infrastrukture na područjima naseljenim pripadnicima romske nacionalne manjine.

Projekt izgradnje Poduzetničkog inkubatora ulazi u posljednju fazu

ZAVRŠETAK PROJEKTA U LIPNJU 2023. GODINE

Projekt punog naziva "Novi Polet – izgradnja proizvodnog poduzetničkog inkubatora" u posljednjim tjednima ove godine ulazi u zadnju fazu izgradnje prateći predviđene planove i rokove izvršenja. Nakon što su u gradu Belišću tijekom proljeća ove godine dovršeni grubi vanjski radovi, posljednjih su tjedana dovršeni zidovi, obloga zgrade te krovšte.

U idućoj fazi radova koja upravo započinje na rasporedu je ugradnja instalacijske opreme, stolarije te knauf ploča, nakon čega će se postavljati vanjska vrata i prozori.

Podsjećamo, novi poduzetnički inkubator započeo je kao nastavak uspješnog projekta pr-



vog poduzetničkog inkubatora „Polet“ koji je otvoren 2014. godine, a za razliku od tog inkubatora, novi će Poduzetnički inkubator primarno biti namijenjen za tvrtke koje se bave proizvodnim djelatnostima. Završetak projekta planiran je za lipanj 2023. godine, a provodi ga Grad Belišće u suradnji s partnerima – Poduzetničkim inkubatorom Polet d.o.o. i Lokalnom razvojnom agencijom Grada Belišća d.o.o. Ukupna vrijednost projekta iznosi 6.357.724,16 kuna, od čega Europska unija sufinancira 4.000.000,00 kuna.

Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog fonda za regionalni razvoj u financijskom razdoblju 2014. - 2020.

Karolina Štefan Bugarinić

Printiboo

obrt za tisak i pripremu

Plakati • Vizitke • **Jelovnici** • Oslikavanje izloga
Print na slikarsko platno • Plakati/Slike velikog formata
Roll up • Štandovi • **Majice** • Šalice • **Kemijske** • Upaljači
Brošure • Katalozi • **Graviranje** (drvo - plastika - koža)
Naljepnice • Memorandumi • **Žičani uvez** • Ljepljeni uvez
Grafička priprema • Oslikavanje vozila • **Fototapete**
 3D printanje • **Izrada 3D nacrt**a • 3D Vizualizacije

Za dodatne upite kontaktirajte nas

MJESEC PROGRESIVNIH NAOČALA

OČNA OPTIKA I
OPTOMETRIJA
Babić
UTEMELJENO 1967

Valpovo | Osječka 12 | 031/652-668
Osijek | Županijska 11 | 031/201-166

Pružamo vam
odličnu ponudu.
Hoćete li je zgrabiti?

Pripremili smo obiteljski paket progresivnih naočala: za sebe odaberete i platite jedan par, a drugi par poklanjamo, u dioptriji za dragu vam osobu

Bliži se vrijeme darivanja, a nema boljeg načina da pokažete koliko vam je do nekoga stalo nego da brinete o njegovom zdravlju i boljitku. U Optici Babić stoga smo pripremili jednu **posebnu pogodnost**, misleći pritom i **na vas i na vama važnu osobu**.

Ukoliko pri čitanju ovog teksta odmičete ruke kako biste bolje fokusirali slova, tražite više svjetla, oči su vam sve umornije - nažalost, dolazite do dobi kad očna leća počinje gubiti svoju elastičnost i **postajete prezbiopi**. Ne očajavajte, **progresivne naočale su rješenje!**

Izgledaju jednako kao i obične naočale za vid sa samo jednom dioptrijom, a zapravo sadrže cijeli niz dioptrija i **korigiraju vid na svim udaljenostima**. Nemaju vidljivih prijelaza između raznih dioptrija niti zadebljanje na lećama. U našoj je ponudi **preko 35 vrsta progresiva** koje su dostupne za svačiji džep, a ponuda se redovito nadograđuje pa je tako i u mjesecu progresivnih naočala obogaćena za nekoliko novih proizvoda koje su prilagođene vašim željama i potrebama. Pozivamo Vas, **svratite u poslovnicu Optike Babić**, gdje će vam naše stručno osoblje rado odgovoriti na sva pitanja i pomoći pri odabiru najboljeg proizvoda.

Edukativne aktivnosti belišćanskih vatrogasaca

NOVA ZNANJA I POSJET GRADU VUKOVARU

U skladišno-obučnom kompleksu Jamadol u Karlovcu 8. i 9. studenoga održano je treće osposobljavanje vatrogasnih instruktora na temu spašavanja u prometnim nesrećama, u okviru međunarodnog projekta „Vatrogasci u podizanju pripravnosti i svijesti u području prometne sigurnosti“ čiji je nositelj Hrvatska vatrogasna zajednica, a njezin partner CTIF Norway. Uz vatrogasce iz cijele Hrvatske, predstavnike županijskih zavoda za hitnu medicinu i vatrogasne instruktore iz Norveške i Slovenije, a kao jedan od predstavnika VZ OBŽ-a, na osposobljavanju je sudjelovao Željko Čakalić iz DVD-a Belišće, koji se kući vratio obogaćen novim znanjima i iskustvima. Krajem mjeseca Centar za edukaciju GDCK Osijek u Orahovici bio je središte dvodnevnog usavršavanja za pružanje prve pomoći



i stjecanje specijalnosti u vatrogastvu, provedenog u suradnji DCK OBŽ-a i VZ OBŽ-a. U drugoj grupi usavršavanja za specijalnost „Bolničar“ održanog 26. i 27. studenoga bili su i predstavnici VZG-a Belišće, operativni vatrogasci DVD-a Belišće – Jasna Vrbanić, Ivana Kristić, Marina Crnoja i DVD-a Veliškovci – Barbara Svrtan. U sklopu na-

stave uz teorijski i praktičan rad na radilištu i uvježbavanje, vatrogascima su prezentirani postupci reanimacije, zbrinjavanja ozljeđa i rad AVD uređajem. U okviru promicanja vrijednosti Domovinskog rata i obilježavanja 31. obljetnice od pada Grada heroja, više od 36 članova vatrogasnog pomlatka i mladeži te ostalih članova DVD-a Belišće i njihovih

obitelji pod vodstvom su predsjednika Slavka Milekića i Željka Čakalića, voditelja pomlatka, u subotu, 26. studenoga, bili u posjetu gradu Vukovaru. Tom prilikom posjetili su Bolnicu i Memorijalni centar Domovinskog rata Vukovar gdje su, zahvaljujući stručnom vodiču i doprinosu bojnika Hrvatske vojske, detaljnije upoznati s vukovarskom tragedijom, ali i s hrabrošću i žrtvom hrvatskih branitelja, medicinskih djelatnika i brojnih građana koji su tijekom Domovinskog rata u Vukovaru proveli teške trenutke. Pohodili su Spomen-dom i masovnu grobnicu Ovčara te su kod spomen-obilježja u tišini i uz molitvu zapalili svijeće za sve neudžno stradale. Uslijedio je posjet Memorijalnom groblju i stradalom vukovarskom Vodotornju, a po povratku kući zaustavili su se i kod Spomen-doma hrvatskih branitelja u Borovu naselju.

Dubravko Čovčić

Članovi HPD-a "Belišće" na Kutjevačkom Martinju

Krštenje vina i prigodna zdravica

Na kišno jutro u nedjelju, 6. studenoga, pedesetak članova Hrvatskog planinarskog društva "Belišće" autobusom je krenulo u Kutjevo. Po dolasku organizirani su vodiči za dvije staze za kojima su pošli zainteresirani sudionici. Puno nas je odlučilo ostati u mjestu i hodati ulicama



razgledajući mjesne znamenitosti. Osim crkve, dvorca i vinskih podruma, mogli smo vidjeti pravi vinogradarski kraj! Naša grupa sastojala se od manjih skupina koje su završile na obližnjem vidikovcu. Najviše je planinara bilo iz Hrvatske, dosta njih iz Bosne i Hercegovine, Srbije i iz Njemačke. Po povratka sa staza krenuli smo pred crkvu po svećenikov blagoslov. Nakon što smo nazdravili uz vino koje nam je ulio kočijaš iz spremnika koji je ugrađen u zadnji dio zaprežnih kola, došli smo u centar gdje je na pozornici već čekao "biskup" koji je uz odabranog kuma krstio vino, naravno, sve u šaljivom tonu. Poslije plesanja u kolu i ugodnog druženja uputili smo se kući.

Dragica Čaturilo-Petrač



ZIMA KAO INSPIRACIJA MLADIM SLIKARIMA

Likovna udruga Bel-art posebnu važnost daje radu s djecom i mladima kako bi oni aktivnije i sadržajnije koristili svoje slobodno vrijeme, a sve u svrhu prenošenja znanja i ljubavi prema slikarstvu. Tako su belišćanski slikari održali nekoliko radionica i ovoga mjeseca. Mladim nadama slikarstva prezentirali

su rad u tehnikama suhog pastela i akrila na platnu, a tema je ovoga puta bila zima. Radovi nastali na ovim radionicama, uz radove Belartovaca, bit će izloženi na tradicionalnoj izložbi "Boje zime" 8. prosinca u Gradskoj upravi.

Tin Lacković



**REZERVIRAJTE
TERMIN
ZA SVOJ
OFTALMOLOŠKI
PREGLED**

031/204-455

**GLAUKOM I ŠEĆERNA BOLEST
MOGU NEPOVRATNO OŠTETITI VAŠ VID.
REAGIRAJTE NA VRIJEME.
PREVENCIJOM DO ZDRAVLJA VAŠEG VIDA**

 **OČNA POLIKLINIKA
OCULUS**
uprava@optika-oculus.hr



www.esf.hr

Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda.
Za više informacija o EU fondovima: www.strukturnifondovi.hr

Bizovac se prisjetio svog najkrvavijeg dana u Domovinskom ratu



DAN I ŽRTVE KOJE BIZOVAC NIKAD NEĆE ZABORAVITI

Početak studenoga i ove je godine u Bizovcu u znaku sjećanja na njihov najkrvaviji dan Domovinskog rata i bizovačke povijesti, kada je u raketiranju Bizovca poginulo osmero ljudi, a 24 ranjeno. Obilježavanju tužne obljetnice 7. studenoga, uz načelnika Općine Bizovac Srečka Vukovića, nazočili su saborski zastupnik Goran Ivanović, zamjenik župana Mato Lukić, pripadnici policije, izaslanstva braniteljskih udruga s područja Valpovštine i Grada Belišća (UHDDR Belišće i HVIDR-a Belišće), pročelnik Ureda gradonačelnika Belišća Domagoj Varžić, obitelji nastradalih te građani.

- Bizovac se na današnji dan, 7. studenoga, iznova prisjeća jednog od najgorih dana u svojoj dugoj povijesti, raketiranja ovog mjesta tijekom Domovinskog rata. Svake godine na ovaj dan u ljudima bizovačkog kraja bude se tužna sjećanja na tragediju koja se u vrijeme Domovinskog rata dogodila u ovom pitomom i mirnom slavonskom selu. Točno u 13.12 sati, iz smjera Đakova prema Bizovcu, doletjela je grupa od pet vojnih zrakoplova tzv. Ratnog zrakoplovstva Jugoslavenske armije. U jednom trenutku tri su zrakoplova izvela zračni napad na tadašnji hotel „Termia“, kojom prilikom su izbači-



li dvije avionske bombe, tzv. kрмаče, od 500 kg, dvije od 250 kg te ispalili još i šest raketa. Zbog siline udara i detonacije u predvorju hotela poginuo je Josip Marinić, pripadnik ZNG Baranjsko-medimurskog bataljuna, dok je teške tjelesne ozljede zadobilo više osoba, podsjetio je načelnik Općine Bizovac Srečko Vuković. Preostala dva zrakoplova izvela su zračni napad na željezničku

postaju Bizovac te tom prilikom raketirali i kuće u neposrednoj blizini. Od raketiranja teške tjelesne ozljede zadobila je jedna osoba. Nadalje, u 15.15 sati, dok je trajao očevid, iz smjera Našica prema Bizovcu doletjela su ponovno dva zrakoplova i izvela zračni napad i tom prilikom raketirali s 12 raketa središte Bizovca i policijski prometni punkt. Prilikom raketiranja poginuli su policijski službenici tadašnje Policijske stanice Valpovo: Josip Jurenac, Slavko Vidaković i Darko Kovačević. Poginuli su i civili: Tomislav Kranjčević djelatnik Robne kuće Bizovac, Reza Vuković i dječak Dragan Cvetković. Teške tjelesne ozljede prilikom napada zadobile su 24 osobe. Iako je od počinjenog zločinačkog djela prošla trideset i jedna godina, počinitelji ovog barbarškog zlodjela nisu otkriveni i pri-

vedeni pred lice hrvatske javnosti i pravosuđa.

Na to je podsjetio i zamjenik osječko-baranjskog župana Mato Lukić.

- U Bizovcu se prije 31 godinu dogodio nezapamćen zločin za ovo malo slavonsko mjesto tijekom kojeg je JNA borbenim avionima raketirala civilne ciljeve, zbog čega je smrtno stradalo osmero ljudi, a ranjeno njih 24. Nažalost, kao i u nekim drugim mjestima diljem Hrvatske, nitko za ovaj zločin nije odgovarao. Zato se mi danas prisjećamo njihove žrtve i zahvaljujemo im za slobodu koju uživamo. Kako je to i temelj naše današnje državnosti, istinu o Domovinskom ratu uvijek ćemo prenositi narastajima koji dolaze-- poručio je zamjenik župana u Bizovcu.

Lidija Aničić



Sklopljeni ugovori za zimsko održavanje prometnica

Pripremajući se unaprijed za nadolazeće zimsko vrijeme i možebitne snježne oborine, poledicu te druge nepogodnosti za nesmetano kretanje cestama sukladno zakonskim propisima, a na temelju dosadašnjih pozitivnih iskustava, Općina Bizovac sklopila je ugovore s tvrtkama s bizovačkog područja za zimsko održavanje lokalnih prometnica u svim ulicama svih općinskih naselja.

Srečko Vuković

Sadnja novih drvoreda u Bizovcu

Nakon izvedenih radova u sklopu projekta gradnje odvodnje i dovršetka rekonstrukcije državne ceste, u Bizovcu je ovih dana počela sadnja drvoreda na javnim zelenim površinama kroz glavnu ulicu, Ulicu kralja Tomislava. Protekle godine novo mlado drveće zasadeno je pokraj izgrađene pješačko-biciklističke staze u Samatovcima. Budu li vremenski uvjeti dopuštali, do kraja ove godine mlada stabla sadit



će se i u Cretu Bizovačkom.

U Općini Bizovac planiraju sadnju i pošumljavanje s autohtonim vrstama drveća i na drugim lokacijama i prostorima koji su zbog opsežnih infrastrukturnih građevinskih radova ostali bez postojećih stabala. Ovaj važan ekološki projekt Općina Bizovac namjerava realizirati vlastitim proračunskim sredstvima te iz drugih izvora.

Srečko Vuković



Napreduje EU projekt "Čuvarica baštine u srcu Bizovca"

ZA OSNAŽIVANJE KULTURNIH I TURISTIČKIH POTENCIJALA

U Bizovcu se intenzivno nastavljaju radovi u sklopu EU projekta „Čuvarica baštine u srcu Bizovca“, odnosno obnove i rekonstrukcije nekadašnje kurije Normann izgrađene 1830. godine izuzetno vrijednog kulturno-povijesnog spomenika graditeljske baštine na širem bizovačkom području. Nakon što je završena obnova zapadnog krila kurije, radovi su nastavljeni u istočnom dijelu. Sukladno projektantskim i konzervatorskim smjernicama s ciljem zadržavanja izvornost građevine unutrašnji prostori zgrade predviđeni su za urede općinske uprave, različite kulturne i društvene sadržaje poput knjižnice, likovne galerije, muzeja bizovačke narodne nošnje te multifunkcionalne konferencijske dvorane. Uz sve navedeno, projekt obnove obuhvaća i uređenje prostranog dvorišta u kojem će se moći održavati različita događanja kao što su glazbeni koncerti, raznovrsne priredbe i kazališne predstave. Kada se u cijelosti završe svi predviđeni radovi, ovaj prostor bit će izuzetno prikladan za organizaciju adventskih i drugih sezonskih manifestacija. Vrijed-

nost radova po ugovoru s izvođačem iznosi sedam milijuna kuna, a završetak radova predviđen je početkom proljeća slijedeće godine.

Valja podsjetiti da je sredinom lipnja 2020. godine na prigodnoj svečanosti u vijećnici Osječko-baranjske županije, Općini Bizovac uručen ugovor o financiranju projekta "Čuvarica baštine u srcu Bizovca" nepovratnim sredstvima EU-a. Načelnik Vuković potpisao je tada ugovor u okviru poziva ITU Urbane aglomeracije Osijek, u iznosu od 2.550.000

kuna.

Bizovčani očekuju da će završetak provedbe projekta "Čuvarica baštine" generirati i nova radna mjesta, revitalizirati uže središte općine, a osiguravanjem primjerene infrastrukture za organiziranje i provođenje različitih turističkih, kulturnih, edukativnih i društvenih aktivnosti potaknuti i dodatnu turističku potražnju i potrošnju. On će rezultirati i proširenjem turističke, kulturne i društvene ponude, kao i kreiranjem triju novih kulturnih, obrazovnih i interpretativnih

programa te pet novih turističkih sadržaja. Proširenje turističke ponude izravno će povećati i broj posjetitelja, produžiti turističku sezonu te poboljšati turističke rezultate Općine Bizovac, a sinergija turizma i lokalnih sustava proizvodnje potaknut će razvoj cjelokupne gospodarske i društvene aktivnosti te podizanje socijalne kohezije na području Općine, očekuju pokretači tog velikog projekta.

Srećko Vuković i Lidija Aničić





OPTIKA I POLIKLINIKA
OCULUS

CENTAR ZA OČNE BOLESTI

- REFRAKCIJA (NAOČALE, KONTAKTNE LEĆE)
- KONTROLA OČNOG TLAKA
- GLAUKOMSKA OBRADA
- VIDNO POLJE
- LASERSKA OPERACIJA MRENE
- DIJAGNOSTIKA I LIJEČENJE BOLESTI STRAŽNJEG SEGMENTA
- OCT
- PREGLEDI DJECE
- KUĆNE POSJETE
- ESTETIKA - BOTOX, FILERI

prof. dr. sc. **DAMIR BOSNAR**
dr. med. spec. oftalmolog

dr. med. **FRAN KUJUNDŽIĆ**
spec. oftalmologije i optometrije, FEBO

Belišće, S. H. Gutmanna 4d tel. 031/665-173
Osijek, Hrvatske Republike 33 tel. 031/204-455

Radno vrijeme: PON-PET 8-20h SUB 8-13h e-mail: uprava@optika-oculus.hr

Moderna glazbena škola

MUSICARTINCUBATOR

VALPOVO

📍 Kolodvorska 16, 31550 Valpovo 📞 +385 99 695 0512 ✉️ mai.valpovo@gmail.com

Električna gitara | Akustična gitara | Klavir | Pjevanje
Harmonika | Saksofon | Klarinet | Dječji programi
DJ-ing | Audio produkcija | Ableton | MAI Band

MAI

🌐 musicartincubator.com

📌 Music Art Incubator Valpovo

📷 musicartincubator_valpovo

RAZGOVOR: Davor Rupnik,
trener NK Belišća na kraju jesenskog dijela prvenstva

Pokazat ćemo da se i u Belišću može u prvoligaško natjecanje!

Dobrim poznavateljima sporta, a osobito nogometa, ime Davora Rupnika itekako je poznato. Riječ je o vrsnom nogometnom znalcu koji posljednjih 5 godina nakon dolaska iz vinkovačke Cibalijske, svoju karijeru nogometnog trenera gradi na čelu NK Belišća s kojim iz godine u godinu postiže sve bolje rezultate. Kruna odličnog rada bilo je osvajanje prvenstva 2021. godine. te plasman u viši rang natjecanja 2022. godine. Stoga je završetak jesenskog dijela prvenstva bio odličan povod za razgovor s trenerom koji je uvelike zaslužan što je NK Belišće već godinama u samom vrhu tablice, a posljednje četiri sezone i u završnici Kupa.

● **Cijelo vrijeme od vašeg dolaska u Belišće prije 5 godina momčad vam je u vrhu tablice, a također treba spomenuti i da je NK Belišće četiri sezone u završnici kupa. Kako je došlo do suradnje vas i NK Belišća?**

U Nogometni klub Belišće došao sam na poziv gradonačelnika Dinka Burića koji mi je predstavio jedan izuzetan projekt u čijem sam radu rado htio sudjelovati i sretan sam što sam došao u Belišće. Ambicije kluba bile su velike, ali smo bili ograničeni sa financijskim sredstvima, no trudili smo se zajedno učiniti najbolje za klub. Tvrdio sam da ćemo sigurno biti među prvih 5 momčadi lige što smo i sada na kraju polusezone uspjeli plasirati se na 4. mjesto. Uspjeli smo se i u posljednje četiri godine plasirati i u Kup gdje smo podigli Belišće na višu razinu, a prošle smo godine u Belišću zaiigrali i protiv Hajduka u Kup natjecanju. Velike zasluge u svemu tome ima i nova prelijepa tribina kojoj se svi dive. S obzirom da sam sportski direktor kluba, sudjelujem u razgovorima Uprave i gradonačelnika koji nam je velika pomoć i potpora i ovdje se kao rijetko gdje ogleda istinska povezanost između Grada i kluba.

● **Tko je „kriv“ što ste za sport izabrali nogomet?**

Otac i djed bavili su se ovim sportom pa sam i ja nastavio njihovim koracima. Od početka osnovne škole preko raznih natjecanja razvila se ljubav prema nogometu, a i samim tim što me i otac vodio na profesionalne utakmice koje je igrao. Trenirati sam počeo u Osijeku, gdje sam prošao i cijelu omladinsku školu. U završnoj sam godini potpisao ugovor i otišao na posudbu u Olimpiju gdje mi je igranje u seniorskoj konkurenciji izuzetno pomoglo. S obzirom na tadašnje ratno stanje, seniorska momčad se osipala pa smo mi mladi dobili priliku činiti prvu ekipu. Puno je igrača na konto toga ostvarilo zavidne karijere u nogometu. U Osijeku sam proveo 8 godina, zatim sam igrao za Hapoel Tel Aviv, Bnei Yehuda iz Tel Aviva, vratio sam se u Međtalac te sam igrao u Sloveniji za Šmartno ob Paki. Zadnju sam godinu odigrao u Grafičaru u Osijeku. Najbolji treneri bili su mi Ivo Šušak, koji je dosta utjecao na moj razvoj kroz disciplinu i čvrstinu u svlačionici i uz prijateljski pristup. Drugi trener je Dror Kашtan, trener iz Hapoel Tel Aviva, vrhunski stručnjak koji je čvrstom i dozom prijateljstva vodio kvalitetnu grupu pojedinaca i napravio vrhunsku ekipu. Neki od igrača s kojima sam igrao su Vranješ, Bjelica, Računica i Špehar.

● **Nakon igračke karijere došla je trenerska. Kako to da ste se odlučili baš za nogometnog trenera?**

Uz moju je odluku vezana jedna anegdota. Kada sam sa 26 godina trebao ići u Englesku na Euro sa reprezentacijom Hrvatske, par mjeseci prije na kavi mi je profesor Željko Ivković predložio da upišem kineziološki fakultet s obzirom da sam oduvijek pokazivao vještinu za odlično raspoređivanje igrača po terenu što bi mi moglo donijeti odličnu trenersku karijeru. U

tom sam ga trenutku blijedo gledao, jer sam tada razmišljao o reprezentaciji i potencijalnim klubovima koji bi mi se mogli otvoriti s obzirom na igranje na Euru. On mi je tu puno pomogao prilikom upisa na fakultet i bodrenju da ne odustajem, te sam pri povratku iz Izraela i završio fakultet i bacio se u trenerske vode.

Na početku karijere četiri sam godine vodio ekipu Grafičara gdje smo dva puta bili prvaci 3. HNL Istok, zatim sam otišao u Vukovar gdje sam ih spasio od ispadanja u nižu ligu. Zatim sam sedam godina bio u Bijelom Brdu gdje smo tri puta bili prvaci 3. HNL Istok, te sam uspio i klub odvesti u Drugu ligu. Usred karijere u Bijelom brdu dobio sam poziv od NK Osijeka koji sam prihvatio. U zimu 2018. godine otišao sam u Cibaliu gdje je nažalost u jednoj pre-

turbulentnoj sezoni Cibalia ispala iz prve lige. Poslije Cibalijske već 5 godina vodim NK Belišće.

● **Nakon odlaska čak 8 igrača iz kluba ovo ljeto, vrlo brzo posložili ste ponovo respektabilan sastav. Gdje vidite na kraju sezone svoju momčad?**

Da, nažalost ostalo je samo šest igrača prošlog ljeta što se nikako ne smije dogoditi i ovo nadolazeće ljeto. Mislim da smo sa sadašnjom ekipom dobro pogodili i sklopili kvalitetnu cjelinu igrača te napravili odličan rezultat. Po meni nadalje postoje dva puta; ili napasti prvo mjesto i višu ligu ili dovesti mlade igrače u klub i formirati bazu dobrih igrača te im dati iskustvo kroz proljetni dio natjecanja. Ukoliko nastavimo u ovom ritmu, a s obzirom na naš proračun, i proračun ostalih klubova koji imaju do dva tri puta veći proračun od nas, izrazito je teško dovesti kvalitetan igrački kadar, ali ja sam optimističan. Mislim da ćemo ipak uspjati dovesti neka nova pojačanja i pokazati da se u Belišću može otići i u prvoligaško natjecanje.

● **Kakav je Davor Rupnik izvan nogometnog terena?**

Kada nisam na treningu ili utakmicama, najviše vremena provodim sa obitelji, suprugom Marijanom koja je moja najveća podrška u životu, te sa djecom Domagojem, Ninom i Nikom koji su moj najveći ponos i sreća. Od glazbe slušam sve, iako najviše volim tamburice. Životni moto mi je: "U dobru se ne uzviši, u zlu se ne ponizi". Bilo je u životu puno padova, ali se uvijek gledalo da se što prije digno te se nadam da sam uspio. Isto tako i kada sve dobro ide - uvijek si motivaciju tražim u nekim novim izazovima i trudim se biti čvrsto na zemlji.



Svečano uručenje sportske opreme, sufinancirane iz Proračuna Osječko-baranjske županije, održano je u utorak 29. studenog na gradskom stadionu u Belišću. Riječ je o nabavci krupne opreme, tri kombija nabavljena u suradnji Osječko-baranjske županije, Hrvatskog olimpijskog odbora i gradova Belišća, Valpova i Đakova, zatim devet traktorskih kosilica te po jednog čamca (za VK „Iktus“), montažnog spremišta (za Aero klub Osijek), stolnoteniskog robota (za STK „Vodovod-Osijek“) i teniskog topa (za TK „Vidova Gora“ Osijek). Uručenju su nazočili zamjenik župana Mato Lukić, tajnik Športske zajednice OBŽ Dubravko Ižaković, zamjenica gradonačelnika Grada Belišća Ljerka Vučković te predstavnici sportskih klubova i klubova. Rebalansom Proračuna Osječko-baranjske županije Program javnih potreba u sportu povećan je s 3,6 milijuna kuna na 3,9 milijuna kuna, a u planu za 2023. godinu je novo povećanje nakon kojeg će se za potrebe u sportu izdvajati 4,5 milijuna kuna. - Osječko-baranjska županija kontinuirano ulaže u razvoj sportske infrastrukture i poboljšanje uvjeta sportskih udruga i klubova, a nabavka krupne sportske opreme

Na prigodnoj svečanosti u Belišću

Sportskim klubovima uručena vrijedna sportska oprema



samo je jedan od načina na koje brinemo o sustavnom razvoju klubova s područja cijele Županije, jer nam je cilj osigurati dostupnost sportskih sadržaja svim našim sugrađanima, – kazao je zamjenik župana Mato Lukić. Nabavljena oprema bit će od velike koristi za realizaciju treninga i pripreme za natjecanja, istaknuo je tajnik Športske zajednice OBŽ Dubravko Ižaković i dodao da je u posljednjih nekoliko godina na taj način pomognuto gotovo svim sportskim udruženjima u županiji.

Zamjenica gradonačelnika Belišća Ljerka Vučković kazala je kako je ovim projektom belišćanska ZŠU nabavila novu opremu i vozilo koji su od iznimnog značaja za potrebe sportskih kolektiva. "Grad ulaže puno kroz ZŠU, imamo uspješne klubove, ali prije svega puno klubova koji okupljaju mlade. U ovom projektu sufinancirano je vozilo koje će koristiti ZŠU i po rasporedu ga na raspolaganje ustupati drugim sportskim udrugama. NK Gat je dobio kosilicu kojom će uređivati teren i mo-

žemo se nadati da ćemo u budućnosti biti jednako posvećeni tome da samo kroz zajedničke projekte možemo ostvariti ovako lijepe rezultate," rekla je zamjenica Vučković. Govoreći o planovima po pitanju sportske infrastrukture u Belišću, zamjenica Vučković je najavila da je nakon izgradnje glavne tribine otvorene prije dvije godine plan izgraditi i dodatno unaprijediti i nogometno igralište s atletskom stazom, ali i istočnu tribinu, a nakon toga dodatno urediti i rukometno igralište, rekonstruirati bazen i još dosta toga. Neki od tih projekata već su pripremljeni i u tome se računa na sufinanciranje EU. Milan Zamaklar, predsjednik ZŠU Grada Belišća naglasio je ovom prigodom kako će Grad Belišće u sport preko ZŠU ove godine uložiti više od 2,5 milijuna kuna i sportaši Belišća će sve to na jako dobar i primjeren način kroz rezultate vratiti svome gradu.

Lidija Aničić

Belišće dobilo još jednog državnog prvaka

Mihael Šašek je prvak Hrvatske u bodybuildingu!

Nizu uspješnih sportaša s područja Grada Belišća s vrhunskim rezultatima u studenom se pridružio još jedan perspektivni mladić – Mihael Šašek iz Belišća koji je postao prvak Hrvatske u mens bodybuildingu u juniorskoj kategoriji do 23 godine!

Veliki uspjeh dvadesetdvogodišnji Mihael je ostvario na Maximum kupu u Poreču sredinom studenog, a sada je pred njim još veći izazov i pripreme za nastup na Europskom prvenstvu koje će se u svibnju iduće godine održati u Španjolskoj.

Mladi belišćanski šampion otkriva nam da se bodybuildingom počeo baviti tek prije godinu dana kao i da ga je u ove vode uveo njegov trener Željko Kovačević koji je prvi u njemu prepoznao veliki potencijal i nastojao ga pravilno usmjeravati.

- U početku plan nije bio natje-

cati se, već tek odraditi kvalitetnu "masu", ali kada smo primijetili kako priča napreduje, lagano smo počeli kovati i planove za natjecanje. Tijekom tog vremena bilo je puno uspona i padova, ali danas znam da smo upravo zbog tog s vremenom postajali sve bolji i bolji duo, - prisjeća se mladi bilder ne krijući da je bilo vrlo zahtjevno uskladiti obaveze na poslu, trenin-



ge i općenito novi životni ritam kakav traži bodybuilding.

Proces stvaranja bodybuildera u mnogome se razlikuje od života tipičnog sportaša, jer ovdje se intenzivno radi na stvaranju izgleda i estetske kvalitete cijelog tijela koja se potom ocjenjuje. Za to nisu dovoljni samo naporni treninzi već i discipliniran život i poseban režim "clean" prehrane iz kojeg su u potpunosti izbačeni svi oblici "fast fo-oda" i koja se temelji isključivo na namirnicama kao što su riža, piletina, jaja i eventualno riba. Sve to upakirano u 7 do 8 obroka dnevno od kojih posljednji završava u 00,30 sati... Poslije faze "mase" započela je faza "definicije" u kojoj je hrane bilo sve manje, a treninzi sve naporniji...

- Mislim da je ovo jedan od najtežih sportova ne zbog treninga, nego upravo zbog hrane. U većini sportova nakon treninga obave-

ze prestaju, no bodybuilding mora se doslovno živjeti 24 sata dnevno. Obavezno je jesti svaka dva do tri sata u kontinuitetu strogo birane namirnice bez masnoća, a pred sam izlazak na pozornicu režim je bio izuzetno zahtjevan: od ustajanja u 4,15 sati, prehrane svaka dva sata, obaveznog odmora do posljednjeg treninga uvečer što iziskuje stalan boravak kod kuće. Bilo je teško, ali to i je smisao svega. Stoga ovaj rezultat za koji sam se pripremao u jednoj privatnoj tere-tani nisam napravio sam, već su svi oko mene pridonijeli, - poručuje Mihael naglašavajući nam da mu je jednako kao i titula, važna potpora i podrška prijatelja iz tere-tane i okolice uz koju s velikim snovima i očekivanjima od Nove godine kreće i u pripreme za Europsko prvenstvo.

Lidija Aničić

NOVO OTVORENA TRGOVINA

**ANIMALS
FIRST**

SVE ZA VAŠE LJUBIMCE
VALPOVO, Vij. 107. brigade HV 6

091 11 55 002



HF Grupa je lider u proizvodnji strojeva i opreme za gumarsku, prehrambenu i farmaceutsku industriju. Potrebni su nam zaposlenici koji dijele našu viziju i koji su spremni uložiti svoje talente u postizanje naših ciljeva. Naši zaposlenici jesu i uvijek će biti temelj našeg uspjeha

Stoga tražimo sljedeća zanimanja:

- | | |
|--------------------------|-------------------------------------|
| 1. Projekt menadžer | 6. Strojarski tehničar |
| 2. IT Administrator | 7. Vodoinstalater / Plinoinstalater |
| 3. Zavarivač | 8. CNC operater |
| 4. Strojbravar | 9. Autolakirer |
| 5. Električar održavanja | |

Nudimo:

- Stimulativna primanja
- Dodatne nagrade u vidu uskrsnice, regresa, božićnice i bonusa
- Dugoročno zaposlenje, na puno radno vrijeme
- Dodatne edukacije
- Plaćeni troškovi prijevoza

Ako ste zainteresirani za neku od ovih pozicija i želite postati dio našeg tima, pošaljite nam vaš životopis i zamolbu na hrvatskom jeziku na:

posao@hf-group.com
ili na adresu:
Radnička 5, 31551 Belišće



Uvjerite se sami:



0-24

20 kndo 5 kilometara **031/400-400****TAXI
EUROPA**

RADNO VRIJEME POZIVNOG CENTRA OD 0 DO 24

5 VOZILA, 3 AUTOMOBILA, KOMBI I MINI BUS

PROFESIONALNI VOZAČI, BRZA I SIGURNA USLUGA

DOSTAVA SVIH POTREPŠTINA IZ TRGOVINE, UGOSTITELJSKIH OBJEKATA I OSTALOG
UNUTAR DVA GRADA - 20KN- DOSTAVA VEĆIH STVARI (KOMBI) - 90KNMOGUĆNOST REKLAMIRANJA / OGLAŠAVANJA
VAŠE DJELATNOSTI NA
NAŠIM VOZILIMA
(LOGO)

OD 0 DO 24

- RADNIM DANIMA
- VIKENDIMA
- BLAGDANIMA



BESPLATNA ANDROID APP - TAXI EUROPA -



@EuropaTaxiDrive

Hedlov rukopis

ŽIVOT S ČETRDESET
TISUĆA PRIJATELJA

Vlasta Putar, ravnateljica Gradske knjižnice i čitaonice u Belišću, siguran sam, okruže-

na je s najviše prijatelja u svom gradu. Iako je riječ prijatelj, zahvaljujući društvenim mrežama, danas prilično devalvirala, pa svatko tko prihvati vaš poziv na Facebooku automatski stječe status prijatelja, ta riječ, riječ prijatelj, u svom izvornom značenju ima uzvišen status. Pravih prijatelja, među ljudima, zna to svatko iz vlastitog iskustva, nema puno i obično ih možemo nabrojiti na prste jedna, možda dvije ruke. Ali Vlasta Putar, u svom radnom okružju, ima ih više od 40.000. Slovim: četrdeset tisuća. I to pravih prijatelja. Jer, ne kaže se uzalud: Knjiga je čovjekov najbolji prijatelj.

Veliki Victor Hugo jednom je prigodom rekao: "Imao sam u životu samo jednog pravog i iskrenog prijatelja: knjigu." Pa iako sam u vlastitoj radnoj sobi okružen s bar tisuću, možda i više knjiga, zavidim Vlasti Putar koja ih ima četrdesetak puta više. Sâm sam se pozvao u novi prostor Gradske knjižnice i čitaonice u Belišću, otvoren početkom studenoga u prelijepom, obnovljenom prostoru, Palače, Palače Gutmann. Kakva ljepota! Kakav divan dom za 40.000 knjiga! Za četrdeset tisuća prijatelja, željnih druženja s Belišćanima, spremnih da u svakom trenutku uđu u njihove domove, dnevne boravke ili dječje sobe. I dokažu svoju odanost i prijateljstvo.

Moglo bi se reći da svaki čovjek ima onoliko prijatelja koliko je knjiga pročitao. Ne računajući, naravno, prijatelje među ljudima, kojih je, rekoso, iznimno malo. I velika prijateljstva među ljudima ponekad se slome, puknu poput tankog leda koji se zimi uhvati na površini mlake ili tihog nizinskog potoka kada na njih zagazimo. Pucaju prijateljstva, mnogo je knjiga o tome napisano, mnogo filmova snimljeno i siguran sam da svatko od nas zna neku takvu priču. U Zagrebu postoji, jedinstven u svijetu, Muzej prekinutih veza. Može-

da se netko, jednom, negdje, dosjeti napraviti muzej prekinutih prijateljstava. Ako se to dogodi, siguran sam u jedno: u tom muzeju, mogućem muzeju prekinutih prijateljstava, neće biti knjiga.

Gutmanni bi bili
zadovoljni

Knjige, njihov sadržaj zaštićen mekim uvezom ili tvrdim koricama, mogu nam se svidjeti manje ili više. Sadržaje nekih pamtim cijelog života. Druge nam u sjećanju ostaju po nekom junaku ili pak epizodi, po nekoj rečenici koju smo zapamtili. Da sada moram ispričati sadržaj romana Goli i mrtvi, glasovitog Normana Mailera, američkog pisca neobičnog životopisa (ženio se šest puta; jedan od brakova trajao je tek jedan dan), jedva da bih mogao reći nekoliko suvislih rečenica. Ali jednu, iz knjige pročitane prije pedesetak godina, pamtim i danas. Glasi: Kad čovjek dovoljno dugo po nečem kopa, uvijek naiđe na blato.

Ili, recimo, scena iz romana Ernesta Hemingwaya Kome zvono zvoniti kada Robert Jordan i Marija prvi put vode ljubav i kad im je toliko lijepo da im se činilo kako umiru i da se zemlja pod njima pomiče. Ili nezaboravni lik Pilar, čudesne žene iz istoimenog romana, Pilar kako se zvao i Hemingwayev brod, usidren uz prostranu vilu u kojoj je godinama živio i gdje je pisao svoje romane Kome zvono zvoniti, Starac i more i Otoci u struji. Obišao sam to "sveto mjesto" pretvoreno u muzej, u kubanskoj provinciji San Miguel del Padrón, nadomak Havane kad sam posjetio tu čarobno lijepu zemlju u rujnu 2001.

Svi mi u sjećanjima, kao u kakvoj kutiji za dragocjenosti, čuvamo uspomene na prijateljstva s knjigama

koje smo pročitali. S nekima smo se družili kraće, s nekima duže, neke su bile toliko lijepe da smo ih čitali i više puta, otkrivajući iznova i iznova ono što prvi put možda nismo zapazili ili dovoljno razumjeli. Ali svaka je od njih, baš svaka od tih pročitanih knjiga, na nama ostavila trag. Pomogla nam je da bolje shvatimo svijet oko sebe, da razumijemo život, nademo utjehu ili izazov, nadu, radost. Pomogla nam je da upoznamo vlastiti jezik, ljepotu i raznovrsnost njegovih riječi i da obogatimo svoj rječnik. Da naučimo govoriti "punim ustima" i da nam riječi teku glatko i tečno, da klize, bez zamuckivanja. Jer, svaka je knjiga, poput vode koja urezuje put svog toka, stazu do ušća, ostavila na nama biljeg druženja, znak prijateljstva.

Razgovaram s Vlastom Putar koja mi s ponosom pokazuje golemi prostor Palače Gutmann u kojemu se odedavno smjestila belišćanska Gradska knjižnica i čitaonica. Sjećam se skućenog prostora u kojemu su donedavno radili; ovo ovdje naspram onog nebo je prema zemlji. Mogu samo zamisliti koliki je posao bio preseliti sve te knjige iz jednog prostora u drugi, ali isplatio se. Siguran sam da bi obitelj Gutmann, svi do jednog, bila zadovoljna kada bi vidjela da se u dio te impozantne palače smjestilo toliko knjiga koje nude druženje i prijateljstvo.

Kaže mi ravnateljica u okružju 40 tisuća prijatelja kako ljudi vole čitanje, kako su cijele obitelji članovi i kako mnogi roditelji kada posuđuju ili vraćaju knjige sa sobom vode i djecu. Važno je stvoriti naviku čitanja. Danas, u digitalnom dobu, vremenu društvenih mreža i online života, knjiga kao da je pala u drugi plan. Kao da je relikat nekog davnog doba, zastarjela i pomalo smiješna poput telefonske

govornice na ulici, nešto što više ničemu ne služi, nešto što je vrijeme odavno pregazilo. Na sreću, nije tako.

Knjige nadohvat ruke

Dokazuje to Grad Belišće koji se pobrinuo da knjižnica dobije prostor kakav zaslužuje, reprezentativni dio Palače, mjesto na kojemu su knjige na dohvat ruke svakome tko poželi naći prijatelja. Prijatelja, za kojeg Viktor Hugo kaže da je iskren. Veli ravnateljica Putar kako ima nekoliko mladih čitatelja koji jednostavno gutaju knjige. Znateljnih i radoznalih koji u knjigama, poput davnih moreplovaca, otkrivaju nove, uzbuđljive svjetove, nove svemire i neograničene, beskrajne prostore.

Tih sat-dva koliko sam proveo u novom prostoru Gradske čitaonice i knjižnice u Belišću, okružen mnoštvom knjiga koje mame naslovima s hrbata, nekako sam se vratio u djetinjstvo kada sam svako malo hitao u osječku donjogradsku knjižnicu, u dijelu grada u kojemu sam odrastao, noseći pod rukom knjigu-dvije i u njima člansku iskaznicu u koju bi knjižničarka brižljivo upisivala posudbe i vraćanja knjige, svaki put udarivši žig s datumom. Bilo je godina kad sam znao ispuniti i tri-četiri takve iskaznice, gutajući knjige i uživajući u njima kao u omiljenoj poslastici.

Bilo mi je drago čuti da i danas u Belišću ima takvih. I bilo mi je drago vidjeti da knjige nisu u deponiju, u zapečaćenim kartonskim kutijama, poput arhivske grade koju tek tu i tamo, kakvom rijetkom prigodom, otvore povjesničari. I drago mi je da u Belišću knjiga nije (samo) povijest, već sadašnjost i nadasve budućnost.

Drago Hedl

IMPRESSUM

- Izdavač: Bel-Press d.o.o., Trg Ante Starčevića 2, 31551 Belišće ● Tel: 098 554 537 ● Za izdavača: Mato Jerkić, direktor
- Glavna urednica: Lidija Aničić ● Marketing: Renato Lukić, tel: 095 720 34 44 ● Grafičko uređenje: Glas Slavonije d.d.
- Tisak: Glas Slavonije d.d. Osijek ● Naklada: 4000 primjeraka
- Ukupno ostvareni prihod nakladnika od prodane naklade u protekloj godini iznosi 0 kuna ● ISSN 1849-7403
- List izlazi mjesečno i besplatno se dostavlja u sva domaćinstva na području grada Belišća te gradovima i općinama partnerima.

IZOLIRKA

Lakše je graditi s nama

OSIJEK Vukovarska 154 031/505-580
Strossmayerova 348b 031/279-020
ČEPIN Kralja Zvonimira 3 031/382-522
VALPOVO Strossmayerova 91 031/662-855
VUKOVAR Prijevo 203f 032/430-244
BELI MANASTIR Julija Benešića 21 031/639-631
KNEŽEVI VINOGRADI Glavna 122 031/730-124
www.izolirka.hr e-mail:prodaja@izolirka.hr



VRATA SOBNA
70/205/10

92,90 €
699,99 kn/kom
najniža cijena u 30 dana 699,99 kn

VRATA SOBNA
70/205/15

106,18 €
799,99 kn/kom
najniža cijena u 30 dana 799,99 kn

KERAMIČKE PLOČICE



Veliki izbor
dekorativnog
kamena.

25 kg već od

35,99 kn
4,78 €



već od
59,99 kn/m²
7,96€



PANEL SIVI
širina 2,5 m
već od 16,43 €/kom
123,74 kn/kom
najniža cijena u 30 dana 123,74 kn

HASSLACHER NORICA TIMBER

From wood to wonders.



JELOVA GRAĐA- hoblana, prosušena



- SORTIRANJE PO KVALITETI
- HIGH-TECH SORTIRANJE PO ČVRSTOĆI
- PATENTIRANO ISPITIVANJE VLAČNE ČVRSTOĆE

PREDNOSTI

Sigurnost zupčastog spoja
Sigurnost sortiranja
Dimenzioniranje kao kod lijepljenog lameliranog drva
Ušteda materijala do 20% u odnosu na konvencionalnu građu od punog drva
Ušteda troškova do 15% u odnosu na križno lijepljene višeslojne ploče

PRIMJENA

- *Konstrukcije od stupova i poprečnih greda
- *Izrada okvira drvenih kuća
- *Rogovi
- *Nosive konstrukcije

- *Trajnije od smreke
- *Visoka dimenzijska stabilnost
- *Povoljno
- *Dodatno impregnirano pod tlakom



www.izolirka.hr; e-mail: prodaja@izolirka.hr

PRODAVAONICA: **OSIJEK:** Vukovarska 154, tel: 031 505 580; **OSIJEK:** Strossmayerova 348b, tel: 031 379 020; **ČEPIN:** Kralja Zvonimira 3, tel: 031 382 522; **VALPOVO:** Strossmayerova 91, tel: 031 662 855; **VUKOVAR:** Prijevo, 203f, tel: 032 430 244; **K. VINOGRADI:** Glavna 122, tel: 031 730 124; **BELI MANASTIR:** J. Benešića 21, tel: 031 639 631; **KNEŽEVI VINOGRADI:** Glavna 122, tel: 031 730 124. **RADNO VRIJEME:** Osijek, Čepin, Valpovo-pon, pet: 7-19,00h, sub: 7-13,00h, Vukovar, - pon.-pet: 7-15,00h, sub: 7-13,00h, B. Manastir, Kn. Vinogradi: 8-16,00h, sub: 7-13h. Ponuda vrijedi do isteka zaliha. Slika ne mora biti identična proizvodu. Kod cijena i tehničkih podataka pridržavamo se prava ispravka mogućih tiskarskih grešaka. Sve cijene navedene su u kunama. Službeni tečaj konverzije: 1 EUR = 7,53450 Način plaćanja:

ERSTE banka : 2-12 rata



Diners 2-12 rata:



PBZ: 2-12 rata



Zagrebačka banka: 2-12 rata



Kartice svih banaka jednokratno bez kamata.